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rövid hírek 

chile: kormány

Santiago, 1982. április 20./reuter/upi/ - pinochet chilei elnök 
hétfőn felszólította kormánya tagjait, hogy nyújtsák be 
lemondásukat, mivel uj kormányt kíván alakítani - jelentették be 
hivatalosan a chilei fővárosból, a döntés váratlanul érte a 
kormányt, mivel mindössze négy hónap telt el a szokásos évi 
kormányátalakítás óta. kormányforrások ugyanékor rámutatnak, hogy a 
kormányátalakítás nem jelent változást a chilei rezsim eddig 
követett politikai és gazdaság-politikai irányvonalában.
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argentine - egyesült államok /2.rész/

ugyanakkor az is kétségtelen, hogy a merev brit álláspont, 
szigetek feletti szuverenitáshoz való argentin ragaszkodás 
kellemetlen helyzetbe hozta az egyesült államokat, arra kényszerült, 
hogy két hűséges szövetségese közül válasszon - valamelyik kárára. 
Washington végű Lis leghűségesebb európai szövetségese rendeikezésére 
hadtápjellegü segítséget és hírszerzői értesüléseket bocsát, 
emelt kifogást az argent ina ellen hozott angol és közös piaci 
gazdasági szankciókkal szemben sem.

s a

s nem

rónáid reagan elnök azzal bizta meg alexander haig 
külügyminisztert, hogy mindenképpen akadályozza meg a két ország 
közötti fegyveres összecsapást, washingtoni megítélés szerint 
ugyanis a fáikland-/malvin/szigetcsoport az atlanti-óceán kapuja, a 
csendes-óceán kulcsa és ennélfogva hadászati jelentősége kézenfekvő, 
az észak-amerikai diplomácia már huzamosabb ideje munkálkodik azon, 
hogy ürügyet találjon vagy jogot szerezzen hadi támaszpontok 
kiépítésére a szigeteken és ellenőrzése alá vonja a gazdagnak 
tartott olajmezők kiaknázását.

i
I

ezeket a terveket veszélyezteti a fáik land-/maLvin/szigetek 
fölötti szuverenitáshoz való argentin ragaszkodás, a közvetlen 
katonai összecsapás lehetősége nagy-britannia és argentine között - 
mutatnak rá havannai politikai körökben.
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argentine - egyesült államok /1.rész/

marton László, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1982, április 20. /mti/ - argentin politikai és 
szakszervezeti személyiségek kétségbe vonják, hogy alexander haig 
washingtoni külügyminiszternek a dél-atlanti válság ügyében végzett 
,,jószolgálati missziója,, valóban pártatlan lenne.

az ország legjelentősebb politikai pártjai - a juszticialisták, 
a radikálisok, a konzervatívok, a kommunisták és a szocialisták, 
valamint az argentin általános munkásszövetség és az országos 
munkásbizottság - azon a véleményen vannak, hogy az egyesült államok 
diplomáciája végeredményben a gyarmati státus visszaállítását 
szorgalmazza.

Washington a válság kirobbanásának első napjaitól Londonnak 
kedvezett, nyilván abból kiindulva, hogy nagy-britannia eddigis 
készségesen támogatta az amerikai militarista politikát, hűségesen 
védelmezte európában az amerikai érdekeket.
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az argentin vezetők viszont tévesen arra a következtetésre 
jutottak - állapítják meg havannai elemzők -, hogy mivel argentine 
támogatja az egyesült államok latin-amerikai - mindeneke lőtt 
közép-amerikai - politikáját, a nagy-britanniával kirobbant 
viszályában méltán számíthat Washington jóindulatára.

f
I

galtieri tábornok, a mostani elnök hatalomra jutása után buenos 
airesben egymást érték az amerikai küldöttségek látogatásai és a 
Washingtonnal korábban jónak minősített kapcsolatok egyenesen 
szívélyesekké váltak.

tény azonban - mondják havannában -, hogy ma az argentin vezetők 
tapasztalhatják: az egyesüLt államok egyáltalán nem az argentin 
szuverenitás gyakorlása és ^természeti kincsek védelme alapján jár 
el. /folyt./

m l/mh f g bd
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jusuff maitama-su Le rámutatott, hogy pretoria 55 százalékkal 
növelte a nukleáris kutatások költségvetését, nagy katonai 
támaszpontot épít a zimbabwei határ közelében és 65 évre emelte a 
hadkötelezettség! korhatárt.

,,eljött a választás ideje minden nemzet számára, hogy a 
dél-afrikai fajüldöző rezsimmel vagy afrika többi részével akar-e 
együttműködni, számunkra a harc dél-afrikában nem a fehérek és a 
feketék konfliktusát jelenti, hanem küzdelmet egy igazságtalan 
rendszer ellen, az ország valamennyi népének méltóságáért és 
biztonságáért"- hangsúlyozta az ensz apartheid-ellenes bizottságának 
e Inö ke.

to bd
200482 191007.04
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baum-szaud-arábia

ríjad, 1982. április 20. /mti-ap/ - kétoldalú ,,biztonsági 
eayüttmüködésről,, tárgyalt hétfőn rljadban gerhart rudolf baum 
nyugatnémet belügyminiszter szaud-arábiai kollégájával, najef ibn 
abdul aziz herceggel.

mint a szaud-arábiai belügyminiszter a tárgyalások után 
elmondotta, a hétfői megbeszéléseken megvitatták a két ország 
..átfogó biztonsági együttműködésinek 
megállapodás részleteinek kidolgozása a közeljövőben tartandó 
szakértői találkozók témája Lesz.

megfigyelők a szaudi biztonsági rendszer fejlesztésével 
kaocsoLatos terveket összefüggésbe hozzák ultramodern nyugatnémet 
fegyverek szállításával is. a leopard-2 tlpusu harckocsikat már a 
szaudi szakértők is Láthatták.

baum a meobeszéLéseket követően hangoztatta, hogy a szövetségi 
köztársaságnak ,,komoly érdekei fűződnek a ríjad és benn közötti 
szívélyes kapcsolatokhoz

km fg bd

fő vonalait, s a9 9
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török földrengés

an kara. 1982. április 20. /upi/ - földrengés volt hétfőn a kora 
reggeli órákban a törökországi Izmirben, a földrengés megrongált 
mintegy 150 Lakóházat, de a természeti katasztrófa emberáldozatot 
nem követelt, a földmozgás erőssége elérte a richter-skála szerinti 
4,5 fokot.

gandh i

Washington, 1982. április 20. /reuter/ - indira gandhi indiai 
minisztere lenök elvben elfogadta reagan amerikai elnök meghívását 
egy júliusi amerikai látogatásra -
washingtoni külügyminisztérium, az indiai miniszterelnök 
Látogatásának pontos időpontot később határozzák meg.

jelentette be hétfőn a

kzs bd
200482 116906.55
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apartheid

hága, 1982. április 20. /ap/ - jusuff maitama-suLe, az ensz 
apartheid-ellenes bizottságának elnöke, nigériai ensz-nagykövet 
hétfőn hágában felszólította a nyugati államokat, hogy az 
ensz-határozatokkal összhangban hozzanak büntető intézkedéseket a 
pretoriai fajüldöző rezsim ellen, pretoria jelenlegi politikájának 
folytatása, mondotta, ,,véres konfliktusra,, vezet a dél-afrikai 
köztársaságban.

i

1

az ensz-bizottság elnöke nyugat-európai körúton igyekszik 
támogatást szerezni a pretoria ellen foganatosítandó nemzetközi

dé l-af r ika ellenes szankciókszankciók ügyének, hétfőn hágában a 
éve,, holland alapítvány megnyitó ülésén mondott beszédet, a 
világszervezet az idei évet a dél-afrikai rezsim elleni szankciók 
évének nyilvánította.

9 9

a nigériai diplomata bírálta a pretoriai rendszerrel 
együttműködő, a szankciókat ellenző nyugati hatalmakat, amelyekből

teljesen hiányzik a fekete lakosság iránti 
valamennyi katonai és nukleáris

-mint mondotta- 
emberiességi szolidaritás 
együttműködés beszüntetésé'és az olajszállitási tilalom elrendelése 
lenne a legkevesebb, ami a dél-afrikai béke és az emberi élet iránt 
törődő országoktól elvárható - hangsúlyozta, nem Lehet egyszerre a 
békét akarni és ugyanakkor ellenezni a szankciókat - tette hozzá.

9 9
9 9*
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sza Lj ut-7

kis csaba, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1982.április 20. /mti/ - uj szovjet űrállomás kering a 
föld körül: hétfőn útnak indították a sza lj ut-7 tudományos 
űrállomást* a sza lj ut-7 pályájának legtávolabbi pontja jelenleg 278, 
legközelebbi pontja 219 kilométerre van a föld felszínétől, az 
űreszköz egy föld körüli-fordulatot 89,2 perc alatt tesz meg. a 
pályának az egyenlítő síkjával bezárt szöge 51.6 fok.

a hivatalos közlemény szerint, az uj űrállomás pályára 
állításának célja annak a kutatási programnak a folytatása, amelyet 
a tudomány és a népgazdaság hasznára végeznek a szovjet tudományos 
űrkomplexumokon, kipróbálnak több uj, korszerűsített műszert, 
berendezést és rendszert is. az egyelőre személyzet nélkül működő 
űrállomást a földi irányító központ a szovjetunió területén levő 
követő állomások? valamint az atlanti óceánon hajózó szergej 
koroljov kutatóhajó segítségével irányítja, s az első információk 
szerint a berendezések jól működnek.

az uj állomásra, amennyiben az a személyzet nélkül megtartott 
próbákon megfelelően működik, nyilvánvalóan rövid időn belül 
elküldik az első állandó személyzetet, erre azonban csak akkor 
kerülhet sor, ha a rendkívül bonyolult és összetett próbaüzeme lés 
sikeres lesz. az uj űrállomás fogadja ebben az esetben majd a 
szovjet-francia űrexpedíció három tagját, akik e lőre látható lag. 
júniusban indulnak el egyhetes útjukra, addig azonban a szaLjut 7-et 

be kell lakni,, - működését, berendezéseit ki kell próbálni.

ismeretes, hogy máig is a föld körül kering az előző űrállomás, 
a szalj ut-6, amely ,,abszolút csúcstartó,,: 197#-szeptembere óta 
működik, több állandó személyzetnek és látogató'expedíciónak volt 
otthona.a szaljut-6 ma is - egy nagyméretű kozmosz-mesterséges holddal 
összekapcsolva - hasznos tudományos adatokat szolgáltat.

már ? 9

egy érdekesség: a hetes számú szaLjut űrállomás pontosan 11 
évvel a sza lj ut~ pro gram kezdete után indult el, az első szaLjut 
űrállomást 1971.április 19-án állították pályájára, s azzal elsőnek 
a szojuz 10. űrhajó kapcsolódott össze, az űrhajó parancsnoka 
alekszej satalov volt, aki ma az űrhajósok kiképzésének vezetője, 
fedélzeti mérnöke pedig alekszej jeliszejev, aki a szaljut-6 program 
fő repülésirányítója Lett. a közelmúltban az űrhajósok napja 
alkalmából satalov cikket irt s ebben kijelentette: a jövő 
űrállomása több részből áll majd: egy központi, állandó 
állomás köré különböző célra használható szekciókat szerelnek, a 
szaljut-7 ennek az űrállomás-magnak prototípusa lehet majd.

ki/hi mj bd
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cutolo uj börtönben

róma, 1982.április 20. /mti/ - raffaele cutolo, a nápolyi 
szervezett alvilág, a ,,nuova camorra,, mindenhatónak mondott feje, 
aki az ascoli piceno börtönben Lévő köztudottan kényelmes cellájából
irányította hiveit, hétfőtől uj otthont kapott, az 
igazságügyminisztérium intézkedésére - példátlan biztonsági 
intézkedések közepette - szardínia szigetére szállították.

este genovában egy átkelőhajóra vitték, majd a szardínia! porto 
torres kikötőjétől 5 mérföldre egy rendőrségi motorcsónak várta 10 
rendőrrel és egy magas rangú tiszttel. o,professore - ahogy emberei 
nevezik az öt elemit végzett bandavezért - ezzel a kísérettel 
érkezett meg jelenlegi Lakóhelyére, Olaszország pillanatnyilag 
legbiztonságosabbnak tartott börtönébe, az asinarába, sassari 
köze Lébe.

a minisztérium nem volt hajlandó kommentálni, hogy miért került 
sor cutolo áthelyezésére, az olasz sajtó azonban már több alkalommal 
is méltatlankodva számoll be arról az életmódról, ahogyan a 
töltötte napjait, s arról, hogy a börtönfalak mögül is 
teljhatalommal irányítja szervezetét, most ezzel a megoldással 
nyilván meg akarják szakítani a ,,közvetlen vonalat,, cutolo és a 
camorra között, egyik, megbánást tanúsító hive ugyanis elmondta a 
bíróságnak, hogy kikkel áll kapcsolatban a főnök.

boss* 9 9 9

közismert továbbá az a politikai botrány is, mely a cirillo-ügy
hogy az olasz titkosszolgálatkomplikációi során pattant ki: kitűnt, 

vezetői több alkalommal is felkeresték cutolót ascoli-picenói 
magányában és cirillot végső soron a camorra közreműködésével 
szabadították ki a terroristák fogságából, sem a bíróság, sem az 
igazságügyminisztérium vizsgálata nem zárult Le ebben az ügyben.

az elmúlt napokban különösen véres viszály bontakozott ki a 
nápolyi alvilágban, cutolo hat h ivét ölték meg rivális bandák nápoly 
közelében, az áldozatok temetésén ott volt a cutolo nevét viselő 
pompás koszorú is.

kir/hi bd
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Salvador - tömeggyilkosság

san Salvador, 1982. április 20. /upl/ - Salvador! 
kormánykatonák vasárnap egy kis faluban végrehajtott tisztogató 
akció során meggyilkoltak negyvennyolc békás Lakost, többségükében 
nőket és gyermekeket - jelentette a upl amerikai hirügynökséo 
Salvadorból, a tömeggyilkosság morazan tartomány barrios nevű 
falvában történt.

az amerikai hirügynökség életben maradt szemtanukat szólaltat 
meg. beszámolójuk szerint a gerillák után kutató katonák az utcára 
hajtottak mindenkit, akit otthon találtak, megparancsolták nekik, 
hogy feküdjenek a földre, majd agyonlőtték őket.

az életbenmaradottak az áldozatokat egy közös sírba temették a 
település közelében, a közeli kis falvak Lakói - mintegy 150 ember - 
az eset hírére elmenekültek a környékről.

a Salvador! hadsereg által elkövetett tömeggyilkosság tényét 
újságírók bizonyítékokkal erősítették meg. a hatóságok egyelőre 
semmit nem tettek az eset tisztázására.

sk0009 4 230 mtikl010 

a beat világából 

Simon és garfunkel

London, 1982. április 20. /ap/ - paul Simon és art garfunkel, a 
tavaly ősz óta ismét együtt fellépő két amerikai énekes hétfőn 
bejelentette hogy uj lemezt készítenek, majd amerikai turnét 
terveznek, ugyanakkor hangsúlyozták, hogy ,,egy ideig,, játszanak 
csupán újra együtt, nem terveznek hosszú távú közös munkát, a két 
énekes öthetes európai, illetve japán turnéra indul májusban.

i
m

?

1mint emlékezetes, tavaly ősszel a new york-i central parkban 
lépték fel újra a 60-as évek végének nagy sztárjai 11 évi szünet 
után. a 70-es években mindketten külön készítették Lemezeiket és 
több filmben is szerepeltek, /a magyar közönség a magyar származású 
paul Simont woody alien „annie hall,,-jában Láthatta, mig art 
garfunkel mike nichols ,,a 22-es csapdája,, clmü filmjében nately 
figurájában nyújtott emlékezetes alakítást/, az újságírók azon 
kérdésére, hogy vajon megváltoztak-e a 11 év alatt, Simon azt 
válaszolta, hogy göndörhaju társának hangja ,kifinomultabb 
mig garfunkel szerint Simon ,,excentrikusáét ,, vált.

!

í

fIlett,9 9

i
gó pn bdyoko ono

new york, 1982. április 20. /ap/ - yoko ono, az 1980 
decemberében meggyilkolt john Lennon özvegye köszönetét mondott 
annak a 31 államfőnek, akik fákat adományoztak a new york-i central 
park-ban Létrehozandó emlékkert számára.

a szeretet kert je:"o lyan sziget, ahol minden békében és 
harmóniában növekedhet.,, a mintegy 15 éve aktív békeharcosként 
ismert japán festőnő elmondta, hogy a világ minden tájáról kapott 
támogatást, biztatást:, volt, aki pénzt adott, volt, aki csak 
imádkozott tervének sikeréért, a kert neve ,,strawberry fields 
vagyis ,,eperföldek 
legszebb dalára.

gl bd

200482 098108.00
!
i

1 a kert - mondotta yoko ono -
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btizrae l

new york, 1982. április 20. /taszsz/ap/upl/adn/dpa/ - az 
egyesült államokat felelősség terheli a megszállt arab területeken 
folytatott izraeli elnyomó politikáért - jelentette ki hétfőn 
ricsard ovinnyikov, a szovjetunió képviselője az ensz biztonsági 
tanácsa’. rendkívüli ülésének vitájában.

9 9
lesz, utalva ezzel a beetles együttes egyik9 9 5

I 200482 176207.56 *

fő mint ismeretes, a bt rendkívüli ülését a jeruzsáleni a l-aksza 
husvét vasárnap elkövetett merénylet megvitatására 

a szovjet képviselő rámutatott: az amerikai-izraeti
mecset ellen 
hívták össze.
stratégiai együttműködési megállapodás ad Lehetőséget és módot a 
te l-aviv-i kormánynak arra, hogy a közel-keleten megvalósítsa 
terjeszkedő politikáját, amellyel nemcsak sérti a térség országainak 
szuverenitását és területi integritását, de teljesen figyelmen kívül 
hagyja világszervezet tagállamainak véleményét is. ovinnyikov 
felszólította a biztonsági tanácsot, hogy határozottan ítélje e 
Izraelt legutóbbi cselekedeteiért.
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dzur

prága* 1982. ápr Lis 20* /taszsz/ - martin dzur 
hadseregtabornokminiszter vezetésével hétfőn 
csehszlovák katonai" küldöttség utazott dél-ke Let-ázsiába. a 
küldöttség hivatalos baráti Látogatást tesz Vietnamban, kambodzsában 
és Laoszban.

mengisztu

/nemzetvédelmi

. aden,-1982. április 20. /taszsz/ - mengisztu halié mariam, az 
etióp ideiglenes katonai kormányzó tanács elnöke, államfő, hétfőn 
hivatalos Látogatásra adenbe érkezett, az etióp államfőt ali nasszer 
mohammed/_a jemeni népi demokratikus köztársaság Legfelsőbb népi 
tanácsa elnökségének elnöke, a jemeni szocialista párt kb főtitkára 
fogadta • /hasszani,
fv"

10

rövid hírek

1982.04.20.

kolumbla - partizánok

havanna, 1982. április 20. /mtl/ - az április 19. 
gerillamozgalom, az m-19 harcosai hétfőn ideiglenesen elfoglalták a 
kolumbiai főváros Los andes nevű egyetemét és a bogotai vegyi 
müveket, a felkelők közleménye szerint az m-19 partizánjai ezzel a 
fegyveres csoport megalakulásának 12.évforduló járói emlékeztek meg. 
risaralda megyében az április 19. gerillamozgalom tagjai bombát 
robbantottak a matacanai repülőtér üzemanyag-raktára mellett.

gl ml/tcs bd

200482 114008.41

■

a bt hétfői-ülésén jordánla, az egyesült arab emírségek, 
Szomália és dzsibuti küldötte, valamint a palesztirPfeIs zabaditási 
szervezet megfigyelője ugyancsak elítélte a merényletet.

new york--i források szerint a bt az egyesült államok vétója 
miatt valószínű le g nem hoz majd egységes határozatot, a 
hírszolgálati irodák jelentése szerint begin izraeli miniszterelnök 
Izrael washingtoni nagykövetén keresztül Levelet juttatott el 
Lawrence eagleburger amerikai küIf/jgyminiszter-he lyettesnek, 
amelyben kéri az egyesült áLlamoT<at, hogy vétózzon meg mindenfajta 
Izraelt elítélő döntést, egyes források szerint Izrael hasonló 
levelet juttatott el a francia és a brit kormányhoz is.

kedden este felújítja munkáját az ensz közgyűlés 7. rendkívüli #- 
-a T,palesztin kérdéssel,, foglalkozó - ülésszaka, amelyen napirendre 

kerülnek az el nem kötelezett országok koordinációs irodájának 
nemrégiben ku wait ban lezajlott ülésén elfogadott határozatok, clovis 
makszud, az arab Liga állandó ensz-me gfigye Lője ezzel kapcsolatban 
hangoztatta? hogy a fórumnak minden részletében át kell tekintenie a 
közel-keleti helyzetet, különös tekintette l a palesztin kérdésre, s 
az izraeli egresszor, valamint amerikai támogatói elleni 
szankciókra.

I

tu mj

200482 219208.30

sk0013 4 230 mtil<1015

dominika - választások előtt

havanna, 1982. április 20. /mtl/ - utcai verekedésekbe torkollott 
a hét végén a dóm inikában folyó választási kampány, pénteken 
robbantak ki az első összetűzések joaquin balaguer volt elnök hivei 
és a hatalmon lévő dominikai forradalmi párt tagjai között, a 
szombaton és vasárnap is folytatódott összecsapásokban hivatalos 
közlés szerint két ember meghalt, harmincán megsebesültek* sokakat 
őrizetbe vettek, sajtóértesülések szerint a fővárosban, santo 
dóm ingó ban, balaguer reformpártjának több helyiségét felgyújtották.

a hétfőn megjelent dominikai Lapok elítélték a választási 
hadjáratot kísérő erőszakot és mérsékletre szólították fel a pártok 
híveit.

a május 16-án tartandó választásokon tiz párt elnökjelöltje 
indul, köztük joaquin balaguer, a reformpárt és Salvador jorge 
bianco, a dominikai forradalmi párt képviseletében.

közben hírek terjedtek el arról, hogy az országban katonai puccs 
készülődik* állítólag a hadsereg befolyásos körei szervezik az 
államcsínyt, arra az esetre, ha az általuk nem eléggé jobboldalinak 
tartott Salvador jorge blanco ügyvéd, a szociáldemokrata színezetű 
dominikai forradalmi párt jelöltje kerül ki győztesnek.

jólértesült körök tudni vélik, hogy a szervezkedők mögött a 
pentagonnal igen jó kapcsolatokat fenntartó manuel lachapelie 
tábornok, a hadsereg vezérkari főnöke áll. ugyanezek a források 
jelentetnék, hogy az egyesült államok, LachapeLie tábornok kérésére, 
a közelgő választásokra való tekintettel újabb 
fegyverszállitmányokát indított a dominikai köztársaságba.
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, hogy haig 
fogadják el.

a brit parlamenti 
formájúiban nehéz lesz 
konzervatív padsorokban azonban - mint a Londoni 
politikai elemzője mondta,—megvan a készség arra 
fáradozásainak eredményét

airesa

tárgyalási alapnak> ?

5i egyezményen belül alólértesült körök szerint argentine a
követ_kező országok támogatására számíthat.: peru, gua.emala,
bolivia, uruguay. honduras, Salvador, nicaragua, panama, ecuador, 
Venezuela. Paraguay, s egyelőre nem ismeretes brazillá es mexiko 
magatartása, mexikó néhány nappal korában közölje: nem szerezne, na 
sor kerülne az egyezmény alkalmazására fa Ik land /ma Iv m/-szigéié k 
ügyében, mert - véleménye szerint - ez precedenst teremthet 
közép-amerikai beavatkozásra.

200482 149809.03

aé/hi bd

nem sokkal később a miniszterelnökség ertesre adta, hogy a 
tanulmányozás tárgyát képező ,,fáik landi csomagterv,, a jelek 
szerint nem teljesíti azokat az igényeket, amelyeket a brit kormány 
és parlament erős formában többször is rögzített, különösen áll ez a 
„ fáik land-szigét lakók óhajaira,,,amelyeket thatcher asszony a 
rendezés szempontjából ,,a lapvetőnek,, minősített s amelyekre 
állítólag nem történik utalás a javaslatokban.

gondos tanulmányozásátpym a továbbiakban a javaslatok 1 5 í ?
Ígérte.

a javaslatokat, amelyeket egyelőre argentin-amerikai 
kompromisszumnak kell tekinteni, franc is pym külügyminiszter az ülés 

nehezeknek és bonyolultaknak,, nevezte.

ez pillanatnyilag a brit kormány hivatalos álláspontja.

végeztévé L » s

1982 április.20./mti/ - margaret thatcher a keddre 
virradó éjjel kétórás rendkívüli minisztértanácsot tartott 
Londonban, amelyre nem csak a ,, háborús kabinet,, tagjait, hanem a 
konzervatív közvéleményt képviselő cecil parkinson pártelnököt is 
meghívta, a téma a buenos airesben haig amerikai külügyminiszter és 
az argentin vezetők által kimunkált csomagterv volt.

London ?

fáik land - brit kormány

sk0014 4 230 mtikl016

a vezérkari fonok a napokban elismerte, hogy az egyesült 
államoktól újabb fegyvereket kért és kapott.

ml/tcs pn

08.47 200482 1702
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ml/tcs pn bd

200482 218909.12

k

megfigyelők kiemelik: ez lenne az első eset, hogy a riói 
egyezményt ezúttal nem az egyesült államok valamely Latin-amerikai 
erőszakos lépésének igazolására hasznainak, wash ing Lón egyeb kent

lehetőt megtett, hogy elkerülje a tagországok összehívását.minden

az aász egyik szóvivője bejelentette, hogy a szervezet allando 
tanácsa kedden délután ül össze annak megvizsgálására, hogy ,,milyen

amerikai félteke békéjének megőrzésérelépéseket tegyen az

az amerikaközi kölcsönös segítségnyújtási szerződés, a tiar 
-1947-ben jött Létre rio de janeÍróban. 1975-ben costa ricaban 
részlegesen módosították azzal a céllal, hogy jobban igazodjék az 
egyesült államok latin-amerikai érdekeihez.

11 •

argentine ezt a Lépést olyan körülmények között tette, amikor a 
brit kormány képviselői fenntartásokat hangoztatnak a legújabb 
buenos a ires i javaslattal kapcsolatban, a. z indítványt haig 
külügyminiszter juttatta el Londonnak négynapos buenos airesi 
tárgyalásait követően.

havanna, 1982.- április -20. /mti/ - argentine hétfőn - azután, 
hogy haig amerikai külügyminiszter buenos airesi tárgyalásait 
befejezve hazautazott Washingtonba - felszólította az amerikai 
államok szervezetét, hogy a fáikland-váIság ügyében alkalmazza a 
riói egyezmény / teljes nevén az amerikaközi kölcsönös 
segítségnyújtási szerződés/ előírásait - jelentette be nicanor costa 
mendez argentin külügyminiszter hétfő esti sajtóértekezletén . 
közölte- a brit flottának a békét fenyegető előrenyomulása miatt 
arra utasította argentine aász-bell képviselőjét, hogy kérje a riói 
egyezményhez tartozó Latin-amerikai országok külügyminisztereinek 
összehivását.

sk0015 4 230 mtik1017

argentine - amerikaközi szerződés
I

k -•

4

1982.04.20.13 -kül

-
J

«

■

, üt

—
> ra

© -H

>1 
C/D

_C om -H

—
1 ©

•H

3#

-



>

kü L 15 - 1982.04.20.

i
GDtbzadeh egyúttal további részletekkel szolgált sáriat-madari 

ajatőilahnak az összeesküvésben vállalt szerepéről, elmondta, hogy a 
gumi vallási vezető közvetítők utján áldását adta a tervezett 
összeesküvéshez*, sáriat-madari ajatollah, a síita papság 
polgári-Liberális szárnyának vezéralakja - azóta, hogy három évvel 
ezelőtt khóméinivel szemben alul maradt a papság szerepéről 
folytatott vitájában - visszavonult qumban. ismeretes, hogy hétfőn 
az iszlám gárdisták házkutatást tartottak gumi otthonában, testőreit 
pedig lefegyverezték, madari hollétéről továbbra sincs hir.

ggtbzadeh szerint sáriat-madari azt üzente, hogy a khomeini 
meggyilkolására szőtt terv megvalósításában ugyan nem működik közre, 
de ha a terv sikerül, az összeesküvőket támogatásáról biztosítja 
majd.

iI

I

I
í

I

$
mohammad rejsj^ri hodzsatoLesz Lám, az iráni fegyveres erők 

forradalmi bírósagának elnöke -^akinek rögtönzött sajtóértekezletét 
a televízió hétfőn, nyomban a gfctbzadeh-vallomás ismertetése után 
sugározta - ugyanakkor közölte: szinte kizártnak tartja, hogy 
sáriat-madarinak személy szerint tudomása lett volna az összeesküvés 
tervéről, hqzátette azonban, hogy az ügyet jelenleg vizsgálják és 
annak a meggyőződésének adott hangot, hogy az összeesküvők 
támogatóit inkább sáriat-madari környezetében kell keresni, ebből az 
elképzelésből kiindulva tartóztatták Le a múlt héten sáriat-madari 
ajatollah vejét is.

rejs_Jri elmondta még, hogy az eddig Letartóztatott 45 
összeesküvő ügyében nyilvános tárgyalást tartanak, annak időpontját 
azonban nem közölte.

I

is
1

3
■

ág pn bd •=
200482 217209.20 4

sk0018 4 230 mtikl021

nguyen co thach

brüsszel, 1982* április 20. /taszsz, afp/ - nguyen co thach 
vietnami külügyminiszter, aki munka Látogatáson beIgiumban 
tartózkodik, hétfőn brüsszelben edgar pisáni-val, az egk-bizottság 
fejlődő országokkal való kapcsolatokért felelős tagjával folytatott 
megbeszélése után sajtó konferenciát tartott, ezen hangsúlyozta: 
Vietnam a békés együttműködésre törekszik déIkelet-ázsia 
országaival, nguyen co thach&r:
feszültséget déIkelet-ázsiában. * méltatta ugyanakkor azt a 
segítséget, amelyet a szovjetunió és a többi szocialista ország 
nyújt Vietnamnak, /taszsz/ ^kiemelte,

1
:Ln, hogy peking szítja a
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sk0016 4 230 mtik1018

púja frigyes Látogatása Svédországban

Stockholm, 1982. április 20. /mti/ - a magyar-svéd 
külügyminiszteri tárgyalások mindkét fél megítélése szerint jó 
kezdetet vettek hétfőn Stockholmban, mint a díszvacsorán púja 
frigyes és vendéglátója, o La u listen pohárköszöntőjéből is kitűnt, a 
két kormány aggasztónak Ítéli meg a mai nemzetközi helyzet több 
fontos irányzatát, ha a kedvezőtlen helyzet okait nem is értékelik 
egyformán, közös meggyőződésük, hogy az enyhülés vívmányait meg kell 
őrizni, a fegyverkezési hajszát meg kell fékezni, s e célból szükség 
van a kelet-nyugati párbeszéd aktív folytatására minden szinten és 
fórumon* ennek jegyében elégedetten nyilatkoztak a magyar-svéd 
kapcsolatok sokrétű fejlődéséről és hangoztatták, hogy ezután is az 
együttműködés további kibontakoztatásán fáradoznak.

/ I
embargo 12 óráig l
púja frigyes külügyminiszter svédországi látogatása kedden még 

gazdagabb programmal folytatódott, külügyminiszterünket a délelőtt 
folyamán hivatalában fogadta thorbjörn fa: Ildin svéd miniszterelnök, 
akivel elsősorban a magyar-svéd kapcsolatokat tekintették át.

onnan a nagy svéd gépkocsigyár,, a saab-scania söderta: Lje-i 
telepére vezetett a magyar külügyminiszter útja. púja frigyest 
délután fogadja xvi. károly gusztáv svéd király.

Lb/tcs bd

200482 129909.15

sk0017 4 230 mtlkl019

Irán

teherán, 1982. április 20. /afp/ - az iráni televízió hétfő esti 
ácsában az összeesküvéssel vádolt és nemrég letartóztatott 
gtftbzadeh volt,iráni külügyminiszter 15 perces nyilatkozatát 
ismertette, gfetbzadeh - aki 1979 novemberétől 1980 augusztusáig 
volt az iráni" diplomácia vezetője és akinek politikai pályafutása 
csaknem egybeesőik baniszadr 1981 júniusában lezárult kormányfői, 
illetve államfői tevékenységével - beismerte, hogy három hónappal 
ezelőtt az iráni hadsereg néhány tisztjével együtt összeesküvést 
szőtt khomeini és a környezetéhez tartozó más iszlám vezetők 
meg gyilko Lására.
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a the times és a the financial times egyformán arról vélt tudni 
hogy a Londonba megte lefonált javaslatok fogadtatása , ,hUvös,, volt 
ezzel a minősítéssel a the guardian is egyetértett, bár szükségesnek

egyáltalán nincs kapásból valólátta hozzátenni, hogy 
visszautasítás

1 5
» J e

1982.04.20.

a bulvárlapok közül a daily express fogalmazott a 
legszelídebben: csupán sfí annyit mondott, hogy ,maggienek /mármint 
thatcher assszonynak/ kétségei vannak az argentin ajánlat felől 5 ? «

a the daily telegraph viszont ezzel a szaLegeimmel jelent meg:
hasonlóképp kerek 

,,a békébe vetett remények
,,a miniszterelnökség nemet mond haignek 
elutasítást érzéke Ltett a daily mirror:

- jelentette olvasóinak, a javaslatok a daily mailnél 
; ,,a junta által kínált alku 

- irta a jobboldali bulvárlap.

összeomlottak 
sem jártak sokkal jobban: 
elfogadhatatlan

5 ?

5 J

London, 1982.április.20./mti/ - a keddi Londoni Lapok szerint a 
thatcher*kormány kevés elfogadhatót Lát abban az ,,argentin 
béketervben,,^amelyet alexander haig amerikai külügyminiszter alkudo# 

febuenos airesben.

fáik land - angol lapok

sk0019 4 230 mtlk102j

.

i

hogy a javaslatok ,,nehezek 
nem Látszanak teljesíteni a

a hivatalos álláspont egyelőre az 
s hogy e isőés bonyoluLtak 

brit igényeket.
? 5í »

ae/hi pn bd

200482 127010.12

a külügyminiszter kijelentette, hogy a vietnami csapatok 
elhagyják Kambodzsát, amint kina beszünteti a polpotisták 
támogatását, emlékeztetett arra, hogy a vietnami csapatokat 
visszavonták a szomszédos országból mind a franciák, mind pedig az 
amerikaiak elleni háború után.

jólértesült források szerint edgar pisanival folytatott 
megbeszélései során nguyen co thach hangsúlyozta, hogy országa 
érdekelt a nyugat-európával való szorosabb együttműködésben.

a vietnami diplomácia vezetője kedden Leó tindemans belga 
külügyminiszterrel, az egk miniszteri tanácsának soros elnökével 
találkozik, /afp/

gl bd
200482 123909.43

kl/th mj bd

200482 096610.13

sk0020 4 230 mtik1024

kgst vb - megnyílt

moszkva, 1982. április 20. /mti/ - Moszkvában kedden délelőtt 
megnyílt a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa végrehajtó 
bizottságának 103. ülése, az ülésen, amelyen hazánk állandó 
képviselője, marjai józsef miniszterelnök-helyettes tölti be az 
elnöki tisztet, a tagállamok állandó képviselői, 
miniszterelnök-helyettesei vesznek részt.

az ülés egyik legfontosabb feladata a tanács júniusban 
budapesten sorrakerülő xxxvi. ülésszakának előkészítése, igy a 
végrehajtó bizottságnak az ülésszak elé kerülő beszámolója, valamint 
több más beszámoló tervezete, ezen kívül megvitatják a gazdasági 
együttműködés számos más időszerű kérdését is, a,többi között a 
mikroprocesszoros tech(ito)ka széleskörű elterjesztesének 
felhasználásának programját, a tagállamok könnyűipari és faipari 
együttműködésének feladatait,_a legkorszerűbb színes televíziós 
készülékek gyártásában kialakított együttműködés továbbfejlesztésé^
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sk0021 4 230 mtik1025

thaiföldi provokációkSr sk0022 4 230 mtlk1026

fkp - francia-kormány

párlzs, 1982. április 20. /mtl/ - az fkp fenntartásokkal fogadta 
mauroy miniszterelnöknek azt a multheti bejelentését, hogy a kormány 
- a vállalatok beruházási tevékenységének előmozdítása érdekében - 
csökkenti a vállalati adókat s biztosítja azt, hogy a vállalatok 
szociális terhei ne emelkedjenek.

andré Lajoinle, az fkp kb titkára, a kommunista képviselőcsoport 
elnöke kijelentette: a tőkéseknek nyújtott ajándék nem Lehet 
alkalmas eszköz arra, hogy az országot kijuttassák a válságból, 
roland Leroy, a L,humanlté főszerkesztője, a L,humanité-dimanche- 
azt irta, hogy a kormány e döntése meglepetésszerűen érte a 
kommunistákat.

konq szigetnél megsértették kambodzsa ie lsegvi^uit
április 15-vel végződött hét eseményeiről phnom

" ■"

koh
hangsúlyozza az 
penhben kiadott jelentés.

a thaiföldi provokációk színhelye ezúttal is kambod^.sa nyugati

vietnami egységek felmorzsoló jellegű hadműveleteket folytatlak az

vihear romvárosai környéken hatoltak be a kambodzsai legterbe. 
bangkoki katonai megfigyelők szerint a reakciós kambodzsai erők 
jelentős veszteségeket szenvedtek a harcokban.

#8

í
&

!

ban

a miniszterelnöki hivatal hétfőn nyilatkozatban válaszolt és 
°bben azt hangsúlyozza, hogy a kommunista vezetőket meg e döntés 
bejelentése előtt tájékoztatták arról, hogy a kormány milyen 
pénzügyi kedvezményeket biztosit a vállalatoknak.

a szerkesztőségek tájékoztatására

I 1

párizsi megfigyelők ugyanakkor rámutatnak, hogy a vita 
pillanatnyilag nem érinti a kormányzati együttműködés alapjait.

a szerkesztőségek tájékoztatására

a szocialista párthoz közel álló le matin azt Írja, hogy az fkp 
tesz ugyan kritikai megjegyzéseket, de tartózkodik,éles polémiától, 
az fkp eoyelőre csak nyugtalanságának, ingerültségének ad 
kifejezést, de nem tekinti e döntést annak jeleként, hogy a kormány 
megváltoztatná politikájának irányát. ,,ez pedig Lényeges a 
kommunisták és szocialisták közötti tovaboi jo egysteri.es 
szempontjábaL

ds/tcs pn bd

200482 1559

a thaiföldi katonai főparancsnokság szerint a vietnami és a 
kambodzsai csapatok befejezték a reakciós erők elleni többhonapos 
offenzivát, a vietnami csapatok a nyugati hatar térségben 
visszavonultak a sisophon-samrong vonal mögé, a thai határ to l 
mintegy 25-30 kilométerre, a fenti források szerint a kambodzsai 
kormánycsapatok és a vietnamiak nem érték el a főcélt, ,a ... 
po ipotistáknak a thai-kambodzsai határon fekvő harcálláspontjai 
elfoglalását aranyaprathet-poi pet térségében.

I
- : ; #

í ' I 
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1I
dp/tcs mj

- hangsu lyoza a Lap.j ?
200482 154311.03
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fejlődés volt az alapvető jellemzője.ugyanakkor 
hanem a sz

ilpISilllF"
-einökseg 
mojszov,

vitaindító referátumát 
a kb-e tnökség tagja, a

gl pk ng

200482 138513.17

eddigi utján,,t - mutat rá a referátum.

taniíEBInltrenán'a^Irt ttzÚtpllítlkaf t&ysfgéífk9*- * 

időszerű kérdései szerepeltek.

mti tudósítója jelenti:márkus gyula, az

jksz - kb-üles

sk0025 4 230 mtlk1029

1982.04.20.21kül
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sk0023 4 230 mtik1027

gáspár sándor o*. bérlinben

berlin, 1982-.-április 20. /mti/ - gáspár Sándornak, a szót 
főtitkárának vezetésével kedden délelőtt háromtagú magyar 
szakszervezeti küldöttség érkezett berlinbe a szabad német 
szakszervezeti szövetség /fd gb/ x. kongresszusára, a küldöttség 
tagja jakab sándor, a szót főtitkárhelyettese és szlovatslk károly, 
a nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője.

a magyar delegációt a bérlin-schönefe Ldi repülőtéren harry 
tisch, az fdgb elnöke fogadta.

a kongresszus - háromezer küldött részvételével - szerdán 
délelőtt kezdi meg tanácskozását.

bj/hi mj bd

200482 060611.29

sk0024 4 230 mtik1028 

fegyverüz let

Washington? 1982. április 20. /upi/ - az egyesült államok 30 
milliárd dollár értékben fog az idén fegyvereket eladni - közölte 
egy kedden nyilvánosságra hozott jelentés, az érték majdnem a 
kétszerese a ford elnöksége idején elért 17 milliárd dolláros 
rekordnak.

a center for defense information /védelmi információs központ/, 
egy, a kormánytól és a pártoktól független munkacsoport jelentése 
szerint Izrael 1,7, egyiptom pedig 1,3 milliárd dolláros katonai 
segélyt kap az egyesült államoktól.
8,5 milliárd dollár értékű amerikai fegyverzetet, benne awacs 
feIderitőgépeket és f-15-ös bombázókat vásárol.

a legnagyobb vevő szaud-arábia:

a fegyverüzletben, .3 amelyet egy hivatalos személyiség az 
,,amerikai külpolitika kulcseszközének,, nevezett, olyan uj 
partnen_ek is szerepelnek, mint kina. korszerű fegyverekkel Látják 
el latin-amerikát és délkelet—ázsiát, ahová korábban nem adtak el 
ilyeneket.
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sk0027 4 230 mtik1031

ciprusi kormányátalakítás

nicosla, 1982. április 20. /mti-afp/ap/taszsz/ - szpirosz 
kiprianu ciprusi köztársasági elnök kedden átszervezte kormányát.

a 12 tagú kabinetben 9 poszton történt változás, nikosz 
rolandlsz megtartotta külügyminiszteri tisztét, és megmaradt helyén 
hrisztopu lösz ven iám in, a belügyi és a hadügyi tárca birtokosa, 
valamint -sztáli'osz kaC^-Le Hisz, az elnöki hivatal minisztere is. a ^ 
pénzügyminisztérium élére szimosz vasziliu került, a kereskedelmi es 
ipari tárcát pedig georgiosz andreu kapta.

I
a kormány átalakítása egybeesett kiprlanunak azzal a 

bejelentésével, hogy elindul a jövő év februárjában vagy márciusában 
tartandó elnökválasztáson, a választáson indulni kivan^glavkosz^. 
kleridesz, a jobboldali demokratikus tömörülés elnöke es alapítója 
valamint vasszosz LL_sszarldesz, az egységes demokratikus szövetse 
/edek/ elnöke is.

a régóta jósolt kormányváltozást a helyi sajtó kiprianu 
demokratikus pártja és a ciprusi dolgozó nép ha ladó parija /akel/ 
közötti megállapodás eredményének tu Lajdonltja. az akel a tavaly 
májusban tartott választásokon a szavazatok 33 s^azalekái szerezze 
meg a demokratikus párt 18 százalékával szemben.

az uj miniszterek egyike sem tagja az akel-nek, de hírügynökségi 
kommentátorok szerint élvezik az akel bizalmai..

-
I

1 j

vi p k ng
1200482 132713.42

<
mniHiiiWIHinTT

1982.04.20.23kü l

az észak-libanoni tripo libán sajtóértekezleten ismertették egy 
öttagú terrorista csoport tevékenységét, a csoport a fa láng ista párt 
utasítására merényleteket, szabotázsakciókat hajtott végre a város 
környékén, a tripoli telefonközpont közelmúltban történt 
felrobbantásakor többen életüket vesztették.

bz/hi ku ng

200482 193013.38

TT

1982.04.20.kül 22

a jksz központi bizottsága a párt 11. kongresszusa óta ezúttal 
először tárgyalt ideológiai kérdésekről.

már/im tj ng

200482 158713.24

sk0026 4 230 mtik1030

libanon-izrae L

beirut, 1982. április 2o. /mti/ - gyors ütemben normalizálódik a 
helyzet azokban a nyugat-beiruti és déL-Libanoni körzetekben, ahol a 
múlt héten heves harcokat vívtak egymással az amal nevű síita 
szervezet fegyveresei és a haladó nemzeti mozgalmat alkotó baloldali 
pártok mi lie istái, a Legfrissebb adatok szerint az összecsapások 6o 
halálos áldozatot követeltek.

a legfelsőbb koordinációs bizottság határozatával megerősített 
tüzszünet eredményeként kedden újra megkezdődött a tanítás az 
iskolákban, a- politikai Légkör enyhüléséhez nagyban hozzájárult, 
hogy a nemzeti mozgalom - a veszélyes helyzet miatt, és az alaposabb 
előkészítés végett - meghatározat lan időre elhalasztotta az április 
25-re kitűzött nyugat-beiruti tanácsválasztásokat, ameLyek heves 
ellenállásba ütköztek mind a keresztény jobboldal, mind a 
konzervatív mohamedán vallási-politikai körök részéről, a haladó 
nemzeti mozgalom ugyanakkor nem mondott Le arró L a tervéről, hogy 
alkalmas időpontban létrehozza a választott népképviseleti szerveket 
a haladó erők ellenőrzése alatt álló területeken.

az utóbbi napokhoz hasonlóan kedden is megjelentek a felderítést 
végző izraeli repülőgépek beirut légterében, a palesztin-baloldali 
légvédelem tüzet nyitott rájuk.

az al-liva cimü beiruti Lap értesülése szerint a palesztinai 
feLszabaditásl szervezet arra számit, hogy az izraeli hadsereg 
partraszállással egybekötött támadást hajt végre beiruttó L délre, a 
tengerparti damyur térségében, a pfsz katonai tanácsa hétfőn este 
jasszer arafat elnökletével elemezte az izraeli katonai 
előkészületeket.
fNx'~~_Vw/v ___w
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sk0028 4 230 mtik1032

amerikai propagandakö Itségek
a jugoszláv nép érdekelnek, tyihonov és ljubicsics hangsúlyozta, 
hogy az egyre bonyolultabbá váló nemzetközi helyzetben a két ország 
ragaszkodása a béke és a szocializmus ügyéhez szilárd alapul szolgál 
az enyhülés megóvása, a fegyverkezési hajsza megfékezése, a 
nemzetközi enyhülés biztosítása érdekében megvalósuló 
együttműködésükhöz, ugyanezt a célt szolgálja a szovjet fegyveres 
erők és a jugoszláv néphadsereg közötti hagyományos baráti kapcsolat 
is - állapították meg.

a megbeszélésen mindkét fél kifejezésre juttatta, hogy a 
legmagasabb szinten közösen elfogadott elvek és megegyezések alapján 
fejlődő szovjet-jugoszláv kapcsolatokon belül a kölcsönös megértés 
és bizalom további elmélyítésére törekszik.

sj/im tj ng

* sWashington, 1982. április 20. /mti-taszsz/ - a reagan-kormányzat 
az 1983-as. pénzügyi évben 644 millió dollárt szándékozik költeni a 
nemzetközi kapcsolatok hivatala elnevezésű propagandaszervezet 
igényeinek kielégítésére - jelentette be Charles z. wick, a hivatal 
igazgatója a szenátus külügyi bizottságának ülésén.

ez az összeg 161,7 millió dollárral több, mint amennyit egy 
hónappal ezelőtt a kormány kért. a szervezet jövőre 150 millió 
dollárral kap többet az idei költségvetésben előirányzottnál.

I

mint a taszsz hírügynökség ezzel kapcsolatban Írja, a 
szocializmus elleni ideológiai fellazítás céljainak alárendelt 
hivatal fő figyelmét az amer lka hangja rádióadó tevékenységére 
fordítja, azt tervezik, hogy a rádió műsoridejét heti 982 órára 
növelik, /a lengyel nyelvű adások idejét például 1981 decembere óta 
a korábbi heti 2,5 óráról 7 órára növelték./ a botswanában építés 
alatt álló rövidhullámú rádióátjátszó állomásra, a sri lankán működő 
átjátszó állomás energiájának növelésére, valamint a washingtoni 
stúdió berendezéseinek korszerűsítésére összesen 115 millió dollar 
fognak költeni.

A' :
200482 150314.08

6

sk0030 4 300 mtik1035 

new york-1 tüntetés

Washington, 1982. április 20. /taszsz/ - nagyszabású 
háborúé llenes tüntetést tartanak junius 12-én new yorkban, 
közgyűlés ii. rendkívüli leszerelési ülésszakának Idején.

a tömegmegmozdulást megrendező amerikai társadalmi szervezetek 
képviselői egy sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a mintegy 
félmillió embert mozgósító tiltakozó felvonuláson elsősorban a 
nukleáris fegyverek és a fegyverkezési hajsza ellen kívánnak majd 
fellépni.

1
szí pk ngí

■' I
200482 117113.50

az ensz

sk0029 4 230 mtik1034

tyihonov-----ljubicsics

moszkva? 1982. április 20. /mtl/ - a szovjet-jugoszláv 
kapcsolatokról, a két országnak a béke és a szocializmus mellett 
elkötelezettsége megnövekedett jelentőségéről folytatott egyebek 
között eszmecserét nyikolaj tyihonov, az szkp kb politikai 
bizottságának tagja, szovjet miniszterelnök és nikoLa ljubicsics 
hadseregtábomok,-a jksz kb elnökségének tagja, Jugoszlávia 
nemzetvédelmi minisztere, a szovjet kormányfő kedden a Kremlben 
fogadta nikoLa Ljubicslcsot, aki a szovjet kormány meghívására hétfő 
óta tartózkodik moszkvában.

(■

a sajtótájékoztatón számos békeszervezet és a fegyverkezés ellen 
küzdő csoport vezetője mondta el véleményét a fegyverkezési hajsza 
ésszerűt térségéről és rendkívüli veszélyességéről, berbert scoville, 
a cia egykori igazgatója, a fegyverzetellenőrzés hiveit tömörítő 
társaság elnöke rámutatott, hogy az olyan uj nukleáris fegyverek, 
mint az mx-tipusu interkontinentális ballisztikus rakéták, a 
reagan-kormányzat állításaival ellentétben nem a háború elkerülésére 
szolgálnak, hanem éppenségel annak kirobbantására, scoville a 
nukleáris fegyverkezés megállításának utján teendő első konkrét 
lépésként a nukleáris fegyver kész letek befagyasztását javasolta,

a baráti Légkörű találkozón áttekintették a szovjet-jugoszláv 
együttműködést, amely kezdettől fogva a teljes egyenjogúságon 
egymás kölcsönös tiszteletén alapul, és megfelel a szovjet, i Let
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majd bírálta wash ingtormák a nukleáris háború megnyerhetőségére 
vonatkozó elképzelését. - egy ilyen összecsapásnak nem Lenne 
győztese; az egész emberiség lenne a vesztes - hangsúlyozta 
scoville.

is lehet, 

gandh 1

8IB11S8S
lázadókat, 

kf ku ng

*

pc pk ng

200482 135414.30

!sk0031 4 230 mtik1036

haig /kiegészítés az mtik1016 sz. hírhez/

Washington, 1982. április. 20. /afp/reuter/ - alexander haig 
amerikai külügyminiszter az argentin vezetéssel négy napon át 
folytatott tárgyalásai után kedden visszaérkezett az egyesült 
államokba, megérkezésekor kijelentette, hogy folytatja 
erőfeszítéseit a brit-argentin válság rendezése érdekében, nem volt 
hajlandó nyilatkozni a diplomáciai rendezésre tett uj argentin 
javaslatokról, csupán -annyit közölt, hogy a brit kormány válaszát 
várja az argentin indítványra, amelyet buenos airesből történt 
elutazása előtt továbbított Londonba, a külügyminiszter még kedden 
beszámol argentínai tárgyalásairól reagan elnöknek.

s L ku ng

i

200482 128914.51
■
I

k

sk0033 4 230 mtik1038

rövid hírek

dzur - érkezés

Vientiane 
élén laoszba 
nemzetvédelmi miniszter.

nato-hadgyakorlat

200482 069114.46
Ir keze ttomat* tin dzú/hadsereg tábornok^0 cseh szlovák^ 9

sk0032 4 230 mtikl037

két közel-keleti hir

abu-haceira

vendégszerep Léstel-aviv, 1982. április 20. /ap/ - újabb veszély fenyegeti az 
igen szűk többséggel kormányzó izraeli kabinetet: ah áron abu-haceira 
munkaügyi miniszter, akit egy bíróság hétfőn pénzügyi csalásokban 
bűnösnek mondott ki, kedden lemondási szándékáról értesítette begin 
miniszterelnököt, ez a szándéka azonban még nem végleges - 
abu-haceira -, a döntés előtt tanácskozni kíván pártja, a tárni 
frakció vezetőségével, a miniszter lemondása és pártjának esetleges

mondta
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tadzsik kp - első titkár

moszkva, 1982. április 20. /mti/ - a tadzsik kp központi 
bizottsága keddi ulésén a köztársaság minisztertanácsának eddigi 
elnökét, rahman nabijevet választotta meg a kb első titkárává* a 
közelmúltban elhunyt dzsabar raszulov utódjaként, az 52 éves 
politikus korábban a köztársaság mezőgazdasági minisztere volt.

általános sztrájk

róma, 1982. április 20. /taszsz/upi/ - kedden a szakszervezetek 
felhívására négyórás általános sztrájkba léptek az olasz közlekedési 
dolgozók, a reggeli csúcsforgalom idején nem jártak a 
tömegközlekedési eszközök, nagy fennakadások voltak a felduzzadt 
városi autóforgalomban, a sztrájkolok magasabb béreket, uj 
munkaszerződéseket és jobb munkakörűLrénysket követelnek.

női űrrepülő

Washington, 1982, április 20. /afp/ - az amerikai űrhajózási 
hivatal bejelentése szerint 1983, április 20-án kozmikus útra indul 
az első amerikai űrhajósnő. a hatnaposra tervezett űrutazás női 
részvevője a 30 éves sally ride asztrofizikus, aki három űrhajóssal 
együtt hajtja végre az űrrepülést, de már nem a ,,Columbia 

challenger,, űrrepülőgép fedélzetén.

ki ti tj ng

narnibia igazságos harcot folytató népei nemzetközi támogatásának 
fokozását, az előzetes napirend olyan uj, nemzetközi jellegű 
intézkedéseket is tartalmaz, amelyek a fajüIdözéssel kapcsolatos 
ensz-határozatok szigorú betartatását célozzák.

i!
*
1
I

; ht tj ng

15.34 200482 0906
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Irán - 2.

london/beirut/bahrain, 1982. április 20. /upi/reuter/ - miután 
ghotbzadeh iiétfőn ,,ellene vallott,,, kazem sáriat-madari ajatollah, 
az iráni síita egyház kh óméin ive l szembenálló polgári-liberális 
szárnyának vezetője kedden elvesztette vallási tisztségeit.

!ii
■

hanem a teheráni rádió ismertette a qumban /a síita egyház 
központjában/ székelő ,,vallási tudományos kör,r közleményét, amely 
szerint ez az egyházi fórum megfosztotta vallási tisztségeitől 
sáriat-madarit, és azt a vádat emelte ellene, hogy ,/összeesküvést 
szőtt khemelni megbuktatására,,, a ,,vallási tudományos kör,, élén 
hasszan montazeri ajatollah, khomeini kiszemelt utódja áll.

» j >
a ,,

15.26 200482 1929

XXX

kedden ismét Iránba érkezett az iszlám konferencia szervezetének 
küldöttsége, amely megpróbál közvetíteni az egymással háborúskodó 
Irán és Irak között, az ahmed sékou touré guinea! elnök vezette 
küldöttség előző nap már járt Iránban, és onnan Irakba, majd 
szaud-arábiába utazott tovább.

az irna iráni hírügynökség hétfőn idézte sékou touré 
nyilatkozatát, amely szerint a küldöttség folytatja közvetítői 
tevékenységét, jóllehet teherán nem fogadta el békejavaslatát.

kf ku ng

sk0034 4 230 mtik1040 

ecosoc——ü lésszak

new yark, 1982, április 20. /taszsz/adn/ - a fajgyűlölet elleni 
második világkonferencia /1983/ gyakorlati előkészítése kezdődött 
meg hétfőn az ensz gazdasági és szociális tanácsának /ecosoc/ idei 
első ülésszakán.

á világkonferencia előzetes napirendje - amelyet most vitatnak 
meg - többek között olyan fontos pontokat foglal magában, mint az 
ensz égisze alatt meghirdetett akcióharc egy évtizedének, valamint 
az első világkonferencián elfogadott akcióprogramnak az értékelése, 
az akcióprogram intézkedéseket tartalmaz a dél-afrikai köztársaság 
fajüldöző politikája ellen, és sürgeti a dél-afrikai köztársaság és

200482 117015.50
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sk0036 4 230 mtik1042

spd-kongresszus - he Lmut schmidt beszéde /1. rész/

fo L Linus könyves jános, az mti tudósítója jelenti:

München, 1982. április 20. /mti/ - a német szövetségi 
köztársaság, az ország szociá lliberá lis kormánya, a német 
szociáldemokrata párt a jövőben is a béke megőrzését tekinti 
legfontosabb politikai feladat" 
való visszatérést - jelentette
az spd müncheni kongresszusának második napján. 1

kétórás beszédében hangsúlyozta, hogy a szociáldemokrata és a 
szabaddemokrata párt kormánya fennállásának 12 éves története alatt 
az erőszakról való lemondással és szerződések megkötésével 
törekedett a kelet és a nyugat közötti bizalom megteremtésére és 
elmélyítésére.ezt a célt szolgálta a szocialista országokkal való 
gazdasági együttműködés kialakítása is.

sk0037 4 230 mtik1043

spd-kongresszus /2. rész/

a jelenlegi feszültség csökkentése érdekében he lmut schmidt 
elengedhetetlennek nevezte a politikai párbeszéd folytatását a két 
nagyhatalom között, és azért szállt síkra, hogy Leonyld brezsnyev és 
rónáid reagan személyes találkozó keretében is ismerje meg a másik 
fél álláspontját. - egy ilyen csúcstalálkozó mindkét nagyhatalom 
érdekét szolgálná, és fontos ösztönzést jelentene a leszerelés, a 
fegyverzetella_nőrzés számára - állapította meg a kancellár.

a kormányfő a két szövetségi rendszer közötti, megközelítően 
azonos katonai erőegyensúlyt nevezte a nyugatnémet külpolitika 
céljának, ugyanakkor megismételte azt a jól ismert álláspontját, 
amely"szerint ezt az erőegyensúlyt a szovjetunió sértette meg a 
közép-hatótávo Iságu fegyverek területén elért - állítólagos ^ 
fölényével, ebből az alapállásból kiindulva* schmidt elutasította az 
spd balszárnya által korábban szorgalmazott kétoldalú moratóriumot, 
amellett állt ki, hogy az nszk tartson ki a nato 1979-es 
,,rákétaté lepitési-tárgyalási,, határozata mellett, és ezzel 
gyakoroljon ,,nyomást,, a szovjetunióra a genfi megegyezés 
érdekében, kormánya nevében a kancellár ismételten az úgynevezett 
nulla-megoldást jelölte meg a genfi tárgyalások céljának, arra 
hivatkozva, hogy a reagan-kormány őszintén törekszik erre, schmidt 
arra intette pártja baloldalát, hogy csakis ilyen politikai alapon 
biztosítható az nszk együttműködése nyugati szövetségeseivel.

ü

í:
í

i

k. és e Lutas it ja a 
ne lmut schmidt k

i

■

I

. az nszk visszavonhatatlanul a nyugati szövetségi rendszer 
!*a ^af/,at aayesült államokhoz fűződő szoros kapcsolata meghatározó 
]e entoségü az ország biztonsága, jövője szempontjából - jelentette 
ki a kancellár, hozzáfűzve: ez azonban nem j-e Lenti azt, hogy 
mindenben, igy a társadalom- és gazdaságpolitikában is modellnek 
kell te kin tenie az egyesült államokat, ez a szövetségi viszony nem 
zárja ki a másik fel bírálatát, és a rendszeres, egyenlő jogokra 
épülő konzultációkat sem.

- a német demokratikus köztársasággal való kapcsolatokban az 
nszk az egyenlőségre épülő, jószomszédi viszony megteremtésére 
törekszik, és a jövőben is e viszony fokozatos javítását tekinti 
feladatának, mivel az az európai béke biztosítását is szolgálja - 
mondta schmidt.

- az nszk nem helyezkedik el egyenlő távolságra a két 
nagyhatalomtól, hanem az egyesült államok oldalán áll a két 
világrendszer versenyében, de mivel földrajzilag a két rendszer 
határán található, különösen érdekelt abban, hogy a jelenlegi 
X szült nemzetközi helyzetben az együttműködésre és az enyhülésre 
epulo biztonságpolitikai partnerség álljon fenn a két fél között ez 
azt jelenti, hogy a háborút megakadályozni és a békét megőrizni 
/foLyt /ÖZÖS erőfeszítésekkel Lehet - szögezte Le a bonni kormányfő.

a lengyelországi helyzettel kapcsolatban a kancellár 
megismételte a nyugatnémet kormány ismert várakozásait, igy -

szolidaritás,, működésének engedélyezésétegyebek között - a ,, 
sürgette, egyúttal azonban határozottan elutasította, hogy az nszk 
szankciókat alkalmazzon Lengyelországgal szemben, /folyt./fkj/im pk ng

200482 186816.08 
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fkj/im pk ng

200482 205916.21
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spd-kongresszus /4. rész/

he lmut schmidt felszólalása után a szabaddemokrata párt vezetése 
nevében az fdp szóvivője kijelentette: schmidt beszéde realista 
mérleg, amelyet az fdp-vel való partneri együttműködés szándéka hat 
át. az fdp nyomaté kosán üdvözli ezt a szándékot, mert az fontos 
előfeltétele a két egyenlő rangú koalíciós partner sikeres 
együttműködésének.

az spd kongresszusának eddigi lefolyása a helyszínen lévő 
nagyszámú újságíró véleménye szerint azt bizonyltja, hogy a párt 
baloldala - willy brand t és he Lmut s hmidt egységre történő 
felszólításai után - kerüli az ellen étek fokozását, a balszárny 
olyan képviselői, mint erhard eppler elnökségi tag és hans-ulrich 
klose volt hamburgi főpolgármester, bár egyes kérdésekben bírálták a 
kormány politikáját, az alapvető kérdésekben vagy nem fejtették ki 
részletesen eltérő nézeteiket, vagy inkább a közös, összekötő 
mozzanatokra tették a hangsúlyt, /folyt./ fkj/im pk ng

16.34 200482 0950
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spd-kongresszus /5. rész/

kizárólag a szerkesztőségek tájékoztatására!

a nemzetközi gazdasági helyzettel kapcsolatban schmidt 
megállapította, hogy a gazdasági világválság nemcsak a tőkés és a 
fejlődő, hanem a szocialista országokat is sújtja. ,,a kommunisták 
mar régen megértették azt az igazságot, hogy ez nem a kapitalizmus 
válsága, mivel az ő népgazdaságaik helyzete sokkal rosszabb, 
miénk,, - mondta a kancellár.

a nemzetközi béke veszélyeztetésénél schmidt a válsággócoknál 
első helyen említette kambodzsát és afganisztánt, és súlyos, a 
nemzetközi helyzet megromlásához vezető tragédiának nevezte a 
lengyel eseményeket, a kormányával szemben kritikusan fellépő 
ifjúsági rétegeket arra figyelmeztette, hogy nincs tapasztalatuk 
arról, ,.milyen Lehet az élet a lengyel vagy a szovjet 
diktatúrában?,,* elutasította az egypártrendszere két, és azt 
hangoztatta, hogy az nszk mindig a szabad államok oldalán fog állni.

mint a

;
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spd-kongresszus /3. rész/

a nyugatnémet belpolitikai helyzettel foglalkozva? he lmut 
schmidt - v/illy brandt hétfői beszámolójához hasonlóan - a 
leghatározottabban kiállt a szabaddemokrata párttal való 
együttműködés folytatása mellett, annak a szilárd meggyőződésének 
adott hangot, hogy az fdp vezetése is folytatni akarja az spd-vel 
való kormányszövetséget, schmidt megértéssel szólt arról, hogy a 
megromlott gazdasági viszonyok közepette az fdp is képviselni akarja 
a mögötte álló társadalmi rétegek érdekeit, és arra szólította fel 
mindkét pártot, hogy a másik fél iránti nagyobb megértéssel 
szolgálja a koalíció jövőjét.

a

i

schmidt éles szavakkal bírálta az ellenzéki keresztény 
uniópártok politikáját, és szenvedélyes szavakkal figyelmeztette a 
kormánypártokat és az ország Lakosságát: a cdu és- a csu hatalomra 
jutása azzal járna, hogy elhanyagolnák a szocialista országokkal 
való tárgyalásokat, és ezzel veszélyeztetnék az európai békét, a 
szociális juttatások drasztikus korlátozásával pedig az nszk belső 
békéjét.

schmidt kancellár szerint az spd a munkavállalók érdekeinek fő 
képviselője, de. nem akar osztálypárt lenni, hanem* mint néppárt, az 

társadalmi békéjének megőrzését tekinti feladatának. - ennek 
egyik legfontosabb feltétele a gazdasági helyzet fokozatos javítása, 
amelyre a nyugatnémet export dinamikus növekedése, a fizetési mérleg 
javulása, a beruházásokat gátló magas kamatok csökkenése és a 
reálbérek növekedésének leállása nyomán 1982 őszétől minden 
Lehetőség megvan - jelentette ki schmidt. - mindez azonban egyelőre 
nem vezet az ország első számú problémájának-, a majdnem kétmilliós 
munkanélküliség gyors felszámolásához - tette hozzá.

nszk

j

a közeljövőre tervezett kormányátalakításával kapcsolatban a 
kancellár közölte, hogy az nem Lesz átfogó jellegű, tehát csak 
néhány posztra fog kiterjedni, egyúttal üdvözölte, hogy hans-jürgen 
wischnewski, az spd elnökhelyettese* újra vállalta a kancellári 
hivatalban a kulcsfontosságú államminiszteri beosztást.

nagy tapssal fogadott beszéde végén he lmut schmidt újra a 
szociáldemokrata párt erőinek összefogására szólított fel, amely - 
szavai szerint - döntő szerepet játszhat az spd befolyásának újbóli 
megerősítésében, a külső és a belső béke megőrzésében, /folyt./

fkj/im pk ng

200482 228616.31
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óvott a szovjetunió katonai fölényétől,- amely ,,olyan 
agresszióhoz vezethet, amelyet a szovjetunió szomszédai saját 
bőrükön tapasztalhattak

, ,az erőegyensúlyt jelenleg a szovjetunió fenyegeti, amely 1976 
óta a közép-hatótávoiságu nukleáris fegyverek területén 
szakadatlanul, példátlan mértékben fegyverkezik, jóllehet már 
1978-banamikor az ss-20-sok száma kisebb volt - elismerte, hogy 
megközelítő erőegyensúly áll fenn. ez fenyegeti biztonságunkat és 
cselekvési szabadságunkat,, - mondta schmidt.

mellett foglalt állást, és közölte, hogy a kormány olyan 
törvényjavas latot terjeszt majd a parlament elé, amely hatályon 
kívül helyezi az előző kormány által hozott, a rendőrség hatáskörét 
kiterjesztő törvényt.

*

»»•í

az ügynek azonban további hullámai is támadtak, mauroy 
miniszterelnök ugyanis a le monde hasábjain megjelent cikkében a 
kormány munkastílusával foglalkozva azt fejtegette., hogy a_ 
miniszterek - még ha nyílt, nem eldöntött kérdésekről van is s ó - 
különböző álláspontokat is képviselhetnek a nyilvánosság előtt

Lionel jospin, a szocialista párt első titkára és pierre joxe, a 
nemzetgyűlési szocialista képviselőcsoport elnöke viszont ezt követő 
nyilatkozataiban bírálta a miniszterelnöknek ezt a felfogását, azt 
hangoztatták, hogy a kormány tagjai nem vitatkozhatnak egymással a 
nyilvánosig előtt.- ,,a kormány franciaországot képviseli, és egységes 
hangon kell szólnia,,*- mondotta jospin a francia rádiónak adott 
nyilatkozatában, leszögezve: a minisztereknek eltérő véleményeiket a 
minisztertanácson kell kifejteniük, nem pedig a nyilvánosság 
előtt.

4

az ndk-val való jószomszédi viszony szorgalmazása mellett
fo g
A -L

hogy az nszk 
tt és az eqy

schmidt nyomatékosan hangsi 
belenyugodni az ndk által f 
akadályozó korlátok létébe.

a helsinki záróokmány megvalósítását azért szorgalmazta, hogy 
végre a kelet-európai népek számára is biztosítva Legyen a vélemény- 
és mozgásszabadság.

fkj/im pk ng
ds/im pk ng
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japán-szovjet értekezlet /1. rész/

tokié, 1982. április 20. /mti/ - a kétoldalú kapcsolatok 
általános javításának lehetőségeit, valamint napjaink égető 
nemzetközi problémáit tekinti át a kedden délután elkezdődött 
harmadik japán-szovjet kerekasztal-érte kéz let, amelyen 380 
szigetországi és 120 szovjet közéleti személyiség: tudós, politikus, 
publicista és gazdasági szakember folytat eszmecserét.

a tokiói new otani nagyszállóban megnyílt magánjellegű 
tanácskozás védnöke a japán kulturális szövetség, valamint a 
szovjetunióval való barátsági, jószomszédsági, parlamenti, 
kereskedelmi kapcsolatok, valamint a kölcsönös Látogatások 
előmozdítására alakult öt másik szervezet, a népes szigetországi 
delegációt macumae sigejosi, a külföldi kulturális kapcsolatok japán 
társaságának elnöke, a szovjet küldöttséget tyimofej guzsenko. a 
szovjet-japán társaság elnöke, tengerhajózási miniszter vezeti, a 
vendégek sorában ott van ivan kovalenko, a szovjet-japán társaság 
alelnöke, az szkp'kb nemzetközi osztályának helyettes vezetője és 
Vlagyimir pavlov nagykövet is. 
fV----> wv
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mitterrand—mauroy

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs,-1982. április 20. /mti/ - mitterrand elnök, aki hétfőn 
este tért vissza japánban tett látogatásáról, kedden délelőtt az 
elysáe-palotában fogadta mauroy miniszterelnököt és jóspint, a 
szocialista párt első titkárát, a több mint kétórás tanácskozás után 
a résztvevők nem nyilatkoztak, de politikai megfigyelők szerint 
minden bizonnyal arról a feszültségről volt szó, amely az elnök 
távollétében a kormány két tagja között támadt a rendőrség 
hatáskörének kérdésében.

defterre belügyminiszter ugyanis a rendőrség hatáskörének 
kiterjesztését javasolta, bad inter igazságügyminiszter viszont 
ellenezte ezt, és mindketten nyilatkozatokban fejtették ki 
álláspontjukat, mauroy miniszterelnök hétfőn a két miniszterrel 
folytatott megbeszélés után az igazságügyminiszter álláspontja
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kubai és osztrák kommunista párt - közlemény

havanna, 1982, április 20. /mti/ - a kubai kommun sta párt és az 
osztrák kommunista párt havannában kiadott közleménye elítélte az 
egyesült államok közép-amerikai és karibi terveit és hangsúlyozta, 
hogy azok a világ békéjét fenyegetik.

a oranmában, a kubai kommunista párt központi bizottságának 
napilapjában kedden megjelent közlemény szerint franz muhri, az 
osztrák kommunista párt elnöke pártküldöttség élén április 13-17 
között látogatást tett kubában.

a közlemény felhívja a figyelmet arra, hogy a nicaragua, grenada 
és kuba ellen irányuló washingtoni tervek és a Salvador! forradalmi 
harc szétzúzását célzó próbálkozások ,,brutális intervencióban 
csúcsosodhatnak ki.

9 »

a közlemény szerint a két párt küldöttsége a tárgyalások során 
megvitatta az egyesült államok agresszív politikája következtében 
kialakult kényes nemzetközi helyzetet, egyetértettek abban, hogy a 
két pártnak mindent meg kell tennie a világégés megakadályozásáért, 
a fegyverkezési hajsza megfékezéséért, a neutronfegyver 
betiltásáért, a nato agresszív terveinek meghiúsításáért.

ml/zsa fg bs

200482 115017.29
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sa l vador

havanna, 1982. április 20. /mti/ ^ Salvadorban a március 28-1 
,,választásokon,, résztvett jobboldali pártok szóvivői 
bejelentették, hogy sikerült előrelépniük a jelenlegi juntát 
felváltandó u] kormány megalakításáról folytatott tárgyalásaikon, a 
hét végén tartott intenzív tanácskozásokat követően julio rey 
prendes, a kereszténydemokrata párt elnöke hangoztatta, hogy az 
általa vezetett párt a köztársaság elnökének kijelölésével 
kapcsolatban nem zár ki semmiféle megoldási formát.

rey prendes szerint a mostani szakaszban a tárgyalások célja 
képviseleti kormány,, létrehozása a választásokon legtöbb 

szavazatot kapott három párt, a kereszténydemokraták, a nacionalista
i■VT
i

*

T1 'mwill ip . I

1982.04.20.37 -kül
a tokiói külügyminisztérium illetékesei reményüket fejezték ki, 

hogy a háromnapos eszmecsere hasznos szolgálatot tehet a 
kapcsolatjavítás utjának egyengetésében. /folyt./

fn/mh pk ng

16.49 200482 1273
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japán—szovjet /2. rész/

a küldöttek a témák széles körét vitatják meg. szóba kerül a 
világbéke megőrzése,- a fegyverkezési verseny megfékezése, a 
távol-keleti és ázsiai politikai légkör javítása, valamint az 
esedékes békeszerződés problémája, olyan bizalomerősítő intézkedések 
megvalósítása a térségben, amelyekre vonatkozóan Legutóbb leonyid 
brezsnyev, az szkp kb főtitkára terjesztett elő javaslatokat, a - 
felek hasonlóképpen indítványokat tesznek a gazdasági-kereskedelmi, 
a kulturális és a kölcsönös, jobb megértést szolgáló egyéb 
érintkezés bővítésére, és a vitás pontokban szembesítik, tisztázzák 
nézeteiket.

a konferenciát macumae sigejosi nyitotta meg. beszédében 
sajnálattal szögezte le, hogy a nemzetközi feszültség, az 
amerikai-szovjet viszony romlása kihatott a japán-szovjet 
kapcsolatokra is, -.ezért szorgalmazta legmagasabb szintű 
japán-szovjet politikai tárgyalások megkezdését a távol-keleti 
helyzet javítása céljából, tyimofej guzsenkc válaszában 
emlékeztetett rá: a kétoldalú kapcsolatok alakulásának negatív 
elemeiért bizonyos japán körök és külső erők a felelősek, a 
miniszter állást foglalt a kapcsolatok minden területen való 
előmozdítása, bizalomerősítő intézkedések életbe Léptetése 
mellett.

fn/mh pk ng

16.52 
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sinowatz - moszkvai Látogatás

szász! julia, az mti tudósítója jelenti:

moszkva* 1982* április 20. /mti/ - a szovjet kormány meghivásá 
kedden Moszkvába érkezett fred sinowatz osztrák alkancellár, 
közoktatási és művészeti miniszter, sinowatz pjotr gyemicsev szovjet 
kulturális miniszterrel folytat megbeszéléseket, s találkozik a 
szovjet kormány több más tagjával is.

az osztrák alkancellár látogatása a két ország közötti 
együttműködés, a bővülő kapcsolatok rendszerébe illeszkedik, a 
politikai és gazdasági tárgyalásokon, a párbeszéden és a 
kereskedelmi megállapodásokon túlmenően egyre szélesebb területekre 
terjednek ki a kapcsolatok: egy héttel ezelőtt számolt be a szovjet 
sajtó a két kormány közötti, a szerzői jog védelmét szolgáló uj 
megállapodás ratifikálásáról, a megállapodást a két ország szerzői 
jogvédő hivatalai a múlt év decemberében kötöttek, s mind osztrák, 
mind szovjet kulturális körökben úgy vélik: a megegyezés újabb 
lendü letet ad majd az irodalmi kapcsolatok fejlődésének.

a szovjet-osztrák együttműködés egy másik, újkeletű területe - 
amint arra az Izvesztyija a két ország kapcsolatrendszerét áttekintő 
cikkében rámutat - az űrkutatás, a venyera-13 és -14 bolygóközi 
űrállomás berendezései közül a magnetométer osztrák gyártmányú volt. 
szovjet űrkutatási kísérletnél most első Ízben használtak osztrák 
tudósok által kifejlesztett berendezést* fred sinowatz szerdán 
kezdődő moszkvai tárgyalásain a kulturális kapcsolatokon kívül szó 
Lesz az együttműködés más területeiről is.

kA

1982.04.20.kül 38 - 1982.04.20.kül - 39 -

köztársasági szövetség /arena/ és a nemzeti egyetértés pártja 
részvételével.

roberto d,aubuisson, a salvadori szélsőjobb vezetője, 
elnöke-ugyanakkor eleve kizárta, hogy az elnöki tisztséget 
triumvirátus vegye át. ezt azzal indokolta, hogy amíg az 
alkotmányozó nemzetgyűlés ki nem dolgozza az uj alkotmányt, 
Salvadorban az 1962-es alaptörvény marad érvényben, amelynek 
értelmében az ország élére elnököt és a le Inö köt állítanak, 
hozzáfűzte, hogy véleménye szerint a kereszténydemokraták /azaz 
napoLeón duarte pártja/ az uj kormányban három miniszteri tárcát 
kaphatnak.

a jobboldali politikai erők tanácskozásainak idején eközben az 
ország négy megyéjében is heves harcok folytak a kormánycsapatok és 
a népi fegyveres erők között, összecsapások voltak magában a 
fővárosban is. a harcokról a salpress hirügynökség is beszámolt.

mint jelentettük kedden derült fény a Salvador! junta katonái 
által végrehajtott újabb tömegmészárLásra. a túlélők szerint 
vasárnap a kormánycsapatok 48 embert - köztük nőket és gyerekeket - 
gyilkoltak meg morazan megyében.

m l/zsa f g bs

200482 1797

1 petr mladenov bolgár külügyminisztert - lengyel kollégájával, 
józef czyrekkel folytatott kétnapos tárgyalásait követően - kedden 
fogadta henryk jablonski, a lengyel államtanács elnöke.

mladenov kedden délután elutazott Varsóból.

kn/so fg bs
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mladenov - elutazás

varsó-, 1982. április 20. /mti/ - Lengyelország és bulgária 
tovább kívánja erősíteni a két ország közötti barátságot és 
sokoldalú együttműködést, mint a kedden véget ért lengyel-bolgár 
külügyminiszteri tárgyalásokon hangsúlyozták, nemzetközi téren 
mindkét ország továbbra is tevőlegesen részt vesz a békéért, a 
leszerelésért, a biztonságért vívott harcban, fellép a fegyverkezési 
hajsza ellen, s hozzá kíván járulni ahhoz, hogy a madridi találkozó 
eredményesen, a helsinki záróokmány szellemének megfelelően érjen 
véget.
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az afganisztáni szolidaritási hét azt bizonyltja, hogy 
világszerte napról napra növekszik azok száma, akik támogatják 
ezeket a javaslatokat, afganisztán konstruktív álláspontját - fejezi 
be a taszsz hírügynökség.

ht f g bs
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bush kinába látogat?

Washington, 1982. április 20 /afp/ - lehetséges, hogy george 
bush, az egyesült államok alelnöke e héten kezdődő ázsiai körútja 
végén kinába látogat, kínai és amerikai illetékes körökben 
tanulmányozzák a látogatás lehetőségét, ezt hétfőn közölték 
wash ingtoni kormányfőrrásbó L.

bush csütörtökön repül ázsiába. felkeresi japánt,- dél-koreát, 
szingapúri, ausztrállá! és uj-zélandot. pekingi látogatására 
uj-zéLand-í tartózkodása után kerülhetne sor - fűzték hozzá az 
említett körökben.

egy washingtoni kormánytisztviselő ennek kapcsán megjegyezte: ha 
sor kerül bush pekingi látogatására, akkor a kínai vezetőkkel 
tartandó tárgyalásai nem fognak pusztán a táj vannak szánt amerikai 
fegyvereladásokra, az amerikai-kínai viszonyt pillanatnyilag _ 
leginkább elmérgesitő kérdésre korlátozódni, hanem külpolitikai 
kérdések szélesebb körét is felölelik majd.

george bush 1974-ben és 1975-ben az amerikai összekötő iroda 
/diplomáciai képviselet/ vezetője volt pekingben.
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i
az osztrák aikance llárt a seremetyevói repülőtéren pjotr 

gyemicsev kulturális miniszter és több más hivatalos személy 
fogadta.
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afganisztán - szolidaritás

moszkva? 1982. április 20. /taszsz/ - a béke-vllágtanács 
határozata alapján április 21-től 27-ig világszerte szolidaritási 
hetet tartanak az afgán nép támogatására, amely az imperialista és 
reakciós erők hadüzenet nélküli hadviselése ellenére változatlanul 
épiti az uj életet hazájában - Írja kedden a taszsz szem leirója.

-négy évvel ezelőtt, április 27-én az afgán nép pártja 
vezetésével forradalmat hajtott végre és megkezdte az alapvető 
társadalmi és demokratikus átalakításokat, ez a forradalom 
nemzeti-demokratikus, antifeudális és antiimperialista jellegű, s a 
jelenlegi szakaszban alapvetően ez határozza meg az afgán társadalom 
arculatát, az imperializmus és a reakció által előidézett minden 
nehézség ellenére az afgán demokratikus köztársaság máris jelentős 
eredményeket ért el.

I

I

, . szem leirója rámutat: az egyesült államok, paklaztán és
néhány más ország uralkodó körei nyíltan ellenségesek afganisztánnal 
szemben, a washingtoni kormány mindeneke lőtt a saját maga által 
mesterségesen--létrehozott ,,afgán kérdést,, akarja felhasználni 
arra, hogy kiterjessze hatalmát a délnyugat-ázsiai országok 
hogy leplezze katonai behatolását a közel-keletre és 
délkelet-ázslába. e célból pakisztáni területen mintegy 80 katonai 
központ működik, ahonnan szinte naponta dobnak át afgán területre 
felbérelt diverzánsokat és terroristákat.

a

I

fe lett,>

afganisztán vezetői - a békére és a jószomszédságra való 
törekvést bizonyítandó - 1980. májusában és 1981.- augusztusában 
megtették közismert javaslataikat a helyzet politikai rendezésére.
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szaljut-7. /1.rész/

kis csaba, az rnti tudósítója jelenti:

moszkua, 1982. április 20. /mti/ - az első jelentések szerint 
jó l működik az- uj szovjet orbitális űrállomás, a szaljut-7, amelyet 
hétfőn indítottak útjára, az űrállomást huzamosabb időn át különböző 
próbáknak vetik alá, hogy meggyőződjenek róla, minden berendezése 
rendben működik-e. csak azután kerülhet sor arra, hogy űrhajósok 
vegyék birtokukba a szovjet űrkutatás uj Laboratóriumát, ha a 
szaljut-7 beválik, ez lesz majd az otthona a júniusra tervezett 
szovjet-francia közös űrexpedíciónak is. de készenlétben áll az 
,,űrveterán,, - a szaljut-6 űrállomás - is, amely változatlanul 
használható an kering a föld körül, jelenleg egy nagyméretű 
mesterséges holddal összekapcsolva, a közös űrexpedíció tagjai 
bármelyik űrállomáson dolgozhatnak majd.

a szaljut-7 rajtjának érdekes vonása, hogy arra pontosan az 
űrállomás-program kezdetének 11. évfordulóján került sor: 1971. 
április 19-én állt a föld körüli pályára a szaljut-1. ez az 
űrállomás volt a próba: előbb csak kívülről tekintette meg három 
kiváló szovjet űrhajós: Vlagyimir satalov, alekszej jeliszejev és 
nyikolaj rukavisnyikov; összekapcsolták ugyan űrhajójukat az 
űrállomással, de nem szálltak át. ezután 23 napon át dolgozot itt 
dobrovo Iszkij, volkov és pacajev - őket érte leszállás közben 
halálos baleset.

az 1973-ban rövid ideig személyzet nélkül működött szaljut-2 
csak azt a célt szolgálta, hogy tökéletesítsék az űrállomások 
rendszerét, a szaljut-3 popovics és artyuhin űrhajósok otthona volt 
két héten át, a szaljut-4-en viszont már váltott személyzet 
dolgozott: két alkalommal? együttvéve kilencven napon át végeztek 
itt munkát-űrpárosok, ugyancsak két személyzetet fogadott a 
szaljut-5 is. /folyt./
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olasz kormány

róma, 1982. április 20. /reuter/- az olasz szocialista párt 
tagjai kedden tömegesen kivonultak a szenátusból, tiltakozásul 
amiatt, hogy nino andreatta kereszténydemokrata párti kincstárg 
miniszter továbbra-is tagja a kormánynak, a szocialista párti 
szenátorok és képviselők azért követelik andreatta Lemondását, 
az azzal vádolta meg pártjukat, hogy ,,a nemzeti szocializmus 
irányába,, tereli Olaszországot.

mert

spado lini miniszterelnök kedden rövid kormányülésen próbálta 
lecsititani a gyakorlatilag frakciókra szakadt ötpárti koalícióban 
magasra csapott kedélyeket, miután hétfőn teljesen bojkottáIta a 
minisztertanácsi ülést, a szocialista párt kedden is csak három 
tagját küldte el a kabinet ülésére.

kj fm bs

18,14 200482 0757

fiQ

!

sk0050 4 230 mtlk1057 

cskp kb-ülés

prága, 1982. április 20. /mti/ - kedden összeült prágában 
Csehszlovákia kommunista pártjának központi bizottsága.

a tanácskozást gustáv busák? a cskp kb főtitkára nyitotta meg, 
majd jindrich polednik, a központi bizottság titkára a kb tel'es 
ülésének résztvevői elé terjesztette a cskp kb elnökségének 
beszámolóját, amely a nemzeti bizottságoknak /tanácsoknak/ a xvi. 
pártkongresszus útmutatásai alapján végrehajtandó feladatairól 
szó L.
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■nyugat-európai szakszervezetek /1 .rész/ 

magyar páter, az mti tudósítója je Lenti:

hága, 1982. április 20. /mti/ * ,,megvalósítható programot kell 
adnunk a műn kané Ikü lisé-g-le küzdésére,., - Így foglalta össze v/lm kok, 
az európai szakszervezeti szövetség holland elnöke a hágai 
kongresszus fő feladatát.

a szövetség /ces/r amely tizennyolc nyugat-európai ország több 
mint 30 szakszervezeti központját tömöríti /negyvenhárom millió 
dolgozót képviselve/, Ív. kongresszusát tartja ezen a héten a 
holland fővárosban, a tanácskozáson a munkanélküliség-áll a 
középpontban: 1 j> millió a hivatalos statisztikák szerint az 
állástalanok száma a ces-hez tartozó szakszervezetek országaiban, a 
valóságban azonban - a listákra fel sem iratkozó nőket és 
fiatalokat, a zugfoglalkoztatottakat is számítva - ez a szám még 
jóval nagyobb, meghaladja a 15 milliót, s ha az irányzat nem fordul 
meg, néhány éven belül a 20 milliót, az összegyűlt szakszervezeti 
vezetők véleménye szerint.

sk0054 4 230 mtiklo6l 

szaljut-7 /3.rész/
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szaljut-7. /2.rész/

ezután a tapasztalatok felhasználásával uj űrállomást indító utak 
útnak - a mindmáig a föld körül keringő szaljut 6-ot, amely 1977. 
szeptember 29-én kezdte meg keringését a ,,második nemzedék 
képviselőiéként, sajátossága az volt, hogy két csatlakozol 
alakítottak ki az űrállomás két végén, s Így lehetővé vált egyrészt 
az. hogy egyszerre két űrhajó is kikössön — vagyis az állandó 
személyzet tagjain kivül látogató expedíciók,is felkereshessék a 
kozmikus laboratóriumot -. másrészt utánpótlást szállító .... 
teherűrhajó kát is eljuttathassanak a szaljuthcz - meghosszabbítva 
ezzel annak élettartamát-, a szaljut 6-on próbálták ki sikerrel a 
cserélhető, pótolható berendezéseket --amelyek nélkül ugyancsak 
lehetetlen a tartós kutatómunka -, a világűrben elvégzett javitáso 
lehetőségét és a legkülönbözőbb műszereket, kutatóberendezéseket. 
szaljut-6 valóban tudományos—műszaki űrállomás voIlí- a.fedélzeten 
dolgozó űrhajósok az alapkutatásoktól a technológiai vizsgálatokig a 
legkülönbözőbb- feladatokat végezhették el. csak nehány jellemző adat. 
a szaljut-6 sikeréről: öt hosszú időtartamú és 11 látogató expedíció 
otthona és munkahelye volt; csaknem harminc űrhajós dolgozott it%? 
közülük hatan két alkalommal is. összesen mintegy két even au volt 
..Lakott,, az űrállomás, de akkor is bőségesen szolgáltatón^, 
tudományos adatokat, amikor nem tartózkodtak fedélzeten űrhajósok, a 
két csatlakozó helyen összesen harminc alkalommal kötött ki űrhajó, 
több alkalommal helyeztek át űrhajót az egyik csatlakozó helyről a , 
másikra; 11 alkalommal töltötték fel hajtóanyaggal, s az ott dolgozo 
űrhajósok három esetben léptek ki a világűrbe, a szaljut-6 
változatlanul a föld körül kering, immár huzamosabb idő ó ua 
személyzet nélkül-, egy olyan nagyméretű mesterséges holddal 
összekapcsolva, amely már a jövendő úgynevezett _,,szekciós,, - 
darabból összeállított - űrállomásának kikísérletezésére szolgál.

11

több

bár a szaljut 7-ről még nem közöltek adatokat, annyi ismeretes, 
hogy elkészítésénél felhasználták nemcsak a szaljut-6 üzemeltetése 
több mint négy éves tapasztalatait, hanem az eddigi Lakott 
űrállomások működésének egyéb tapasztalatait is. /folyt./

ki/im fg bs

200482 219318.23

ijjy IQT

%4)
-
i

ki/im fg bs

200482 069118.25

— _ •—

8

1982.04.20.— 44 —kül

s

:t

í

t

t

Af

o"O P
(ti P >cd 'CD

CD
 P 

<—
P>

 X-
 c

:
J H

-0
3

H
- (U

-H -X E3 H
- O

Q
l-H (d-T H

- O
K

c~
~ w

P o 
cd

cd 
cl

Cd 
cd —

P 
G
O

2 C
D

s O
H

* N
 N•H :o 5

-O P

£L
\c
:

"5
 cr

 M
.-

5 
cd -HO 

ri
- 

CL

cd 
*h

 -h

0)
 ><

 co
H

-3
 “5

3 r
+ r

C-

I r+ 
rl-

C CD

>» 
CJ1 ^

—
> vd) -h

rl*
 GO

 CD
p 

c:
 p

CD
 c—

 MQ
) X

U 3P E
r> Cd N

H
- X

"P 
CD(ti

 CEH
-

6H
H

N
K

I
CDPxN

3 C
D
 X"

 CD
C d

H
-N

 < 
CD

T^
O

^X
 

3 Q
-T

5 O
 H- 

3 H
- O

 c- 
O

 
X

" CD
 3 

< c
- ClQ 

N
 

(ti
 N 

O
xi

_J
. (K

P)
 3

< I 
3

I cse
r c

d
 m

 m
 

CD
 £ti>

 r-
h p

: rr
 (ti

 (U 
CD

 x-
 

C~
 c

CD
 

D
" 

N
 <

 -h
O

CD
CD

 -5
 

O
n*

» 
px

o:
 (D

C L—J.
 d

x 
Px

 (—
(ti

 o>
 3

X
 < 

P c
~ 3

 O 
O

 
0>

(ti
7c

O
'<

iQ
 N 

X
 o

 IQ
 

3 P
 w

c p
 O:

 H
- 3

 
CD

 3" fix-3
 rf-Tri

-P
 

c-
 X

 CD
 CO 

H
- p

) c-
 c:

 
3

W
C
 O 

c—
.

TX
 

P 
r+

 rá
 

CD
 H

*
c-

 CD
 

P C
O
 

CL
 C

 C
 

(U
m

q
 3

CD
 N«

* (ti CL c- 
r- 

3 P
x 

CD
CD

 3" H- O
 c™ WC zS

 
N

3C
L0

03
3P

 H-W
C 

c:
 p 

iq
 x 

Px
 P

 3 
c—

 h
- 

P O
" WC X

ál
O

 a
o 

rt 
ö"

 rí
- P WC w

; O
x H

- O
x 

<-
>.

 P
 P 

P r
- 

o:
 XT

 o
 N 

* 
O

S'
-'.

-ö
 o 

3
CD

 o: 
(U

xN
 P 

O
n P

 3 
c-

 CD < <-
 Px

 X
 

H
- C

D
 in

 p 
O

h
 W

C CD Px
 p 

C
~

3N
PN

P3
<3

h
-P

P P
 H»

 I (—
 CD

x P
x 

in
P G

n"
0 3

 X
 P

 O 
"ö

 LJ
. —

h 
3 m

 
p 

in
 r+

(D
C P

 P 
P P

 
CD

x 3
 W

C 
O

x
Q

-r+
c-

N
 

N
O

TH
-P

x 
O

'
H

- I C
D
 

3 C
L 

3 3
 0

"
O

 ON
 N

 C 
P P

 
-M

O
 rí-

 H
-

H
- I 

P 
Cj

. 3 
CD

 P 
O

h
 

P
O

x z
S 

3 p
 

Px
 c-

H
- P

x 
P 

O
" 

H
-U

O
 

3"
 xr

 3
o"

 c
d
 

p o
 

c:
 

P
CD

 x»
 CDx 

3 C
D
 C

D
 N 

CD
 

N
N

 CD P
 in

 N
 3 

3
Px

 CD
 P 

3W
C 

3 H
- 

c:
P p

 p
x 

X
 P

 
3

r+
 3

 c
~ O

 
N

 
3"

P 
Px

Px
CD

 
r+

 P
CD

 3 
CD

«•
 

r+
 P

O
x

*P

•n

3

'cd2
*

Xc:
 CD

 x 
O
T W

C

■P 
>

X
 H

-

E -> (ti
JC

O NL. 01X
3 -H _C 

CLP

Px
 P

 r 3 0
H

- :

x3
P3

in
3x

:3
"3

 
Px

 c:
 r-

 H-
 W

xC
 CDx

 c 
P P

 
3 C

O
 X

 c-
 P 

c-
 r+

 3 
"O

 
w

c  N
 Px

W
C 3

 X
 P

 IQ
 «-*

. 
PP

T3
CD

PC
:r-

bO
PP

 
c-

3N
3"

O
<-

0x
N

 
3 

P 
P 

O
O

íri
+P

CD
ro

 
H

- c
—

 P 
o

-n
pP

c-n
CD

 x.
 

Px
 

N
 W

J. 3
" C

T f
+ 

X
 o

P 
CD

 
Px

 P
 O 

H
- P

 <
ö"

 O"
 P

 C 
X

 fi
" 3

 Px
j—

P P
 X

 3
 P 

P r
l- 

H
-»

 Px rl
- 

O
x O"

P
•r-l-X Q

) _Q
•i—

l

5-

P X

j őr-.
1-



sk0057 4 230 mtlk1064

egk - nagy-britarm la -

brit-argentin válságban.

siisSiSPisfisP®-"'

fa Ik land

-«s»2sasr
- mondotta tindemans.

a tizek
a rnalv in-szigetek
hozott/502^zárau határozatátensz

»»

iiiiiaii1-
megvédését akarják állítani.

iiilililllilllr
bizottság elnöke között, 

mp/mh fm bs

200482 177818.35

1982.04.20.- 47 —kü L

t

a szakszervezetek főként a fiatalok munkábatapasztalataira utalva, 
állítását tartják elsőrendű fontosságúnak.

a nyugat—európai szakszervezetek elutasítják azt az érvelést, 
hogy a munkanélküliség az általános válság szüleménye és 
elháríthatatlan, az energiaválság, a termeléscsökkenés, a műszaki, 
korszerűsítés és a népességnövekedés mind objektív lény zo ugyan es
polltikáVal^és összefogással^mind e'tényezők klvédhetők Lennének - 

állítják* éppen ezért a szakszervezetek a kormányokat és a
:^ty!h:íy^ a^oka^- hangoztatják

—, valamint az, hogy a vállalkozók a prof iuérdekeke l helyezik 
előtérbe a társadalmi érdekekkel szemben, a jelenleg mindenütt 
érvényesülő gazdaságpolitikák fenyegetik azt az egész _ 
társadalmi-jóléti intézményrendszert, amely a háború utáni 
folyamatos fellendüléssel párhuzamosan nyugat-europaban kiépüli 
figyeImeztettek.

5 » -

wim kok elítélte az amerikai kormány kamat- és pénzpolitikáját 
is, amely csirájában fojtja el a nyugat-európai beruházásokat és a 
nyugat—európai kormányok .,nemzeii önzését,, , amely akadályozza a 
közösségi szintű tervezési és megoldásokat, /folyt./

mp/mh fm bs

200482 243118.31

sk0056 4 230 mtik1063

nyugat-európai szakszervezetek /2.rész/

a tanácskozáson részt vesz csaknem valamennyi nyugat-európai 
szakszervezeti vezető: a nyugatnémet heinz oskar vetter /dgb/, a 
brit Lionel murray /tuc/, az olasz Luciano Lana /cgil/, pierre 
earniti /cis 1/ és giorgio benvenuto /uil/, a francia edmond maire 
/cfdt/, a belga, holland, svéd, norvég, dán, osztrák és svájci 
szakszervezetek vezetői, beszélt gaston thorn, az európai közösségek 
bizottságának elnöke és michel hansenne belga munkaügyi és 
alkalmazottak ügyeinek minisztere, mint az egk munkaügyi kérdésekkel 
foglalkozó testületének elnöke, vázolták, milyen intézkedésekre 
készül az.egk a munkanélküliség csökkentésére: összehangolt 
beruházási program, a munkaidő csökkentése a Létesítmények jobb 
kihasználásával együtt.

cÁÍ

19,

1982.04.20.— 46 —kül
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1982.04.20.48 -kUL
1982.04.20.- 49 -küL

vlsszaSonálátraz^LlenlégestedélIrbLZ^Iésél'éslárgyllá^r''^

megkezdését a szigetek sorsáról.
thorbjörn fa:Ildin miniszterelnök délelőtt kabinetirodájában 

fogadta a magyar diplomácia vezetőjét, a mintegy negyven perces 
eszmecsere középpontjában a kétoldalú kapcsolatok álltak? amelyek 
legutóbbi fejlődéséről mindketten elégedetten nyilatkoztak? es 
egybehangzóan úgy vélekedtek, hogy elérkezett az idő még magasabb 
szintre emelésükre, röviden áttekintették a világ gazdaság i helyzetei, 
is, amellyel kapcsolatban a svéd miniszterelnök kifejtette, hogyz 
Svédország -a magas amerikai kamatlábakban és az olajár eme ikedeseben 
látja a mai gondok fő okát.

púja frigyessel egyetértve szóltak a világkereskedelmet 
fenyegető protekciónista lépések veszélyéről, és hangsúlyozták, hogy 
a nemzetközi gazdasági szervezetekben mindent meg kell tenni a 
megkülönböztetésektől mentes normális kereskedelmi viszonyok 
megvédéséért.

a magyar külügyminiszter ezután a Stockholmtól délre fekvő 
södertaiIgében felkereste a spab-scania autógyár központját, a 
spab-scania középjármüvek mellett európa egyik legnagyobb, kamion- és 
autóbuszgyártója, és"'mint ilyen? évek óta az Ikarus jelentős 
kooperációs partnere, a scania^aivázzal és ikarus-karosszérlával 
összeszerelt autóbuszokból eddig közel ötezret adtak el? főleg 
Irakban, azonkívül angoléban? mozambikban és magában Svédországban 
is, már folynak a tárgyalások a gyümölcsöző együttműködés újabb, 
harmadik piacokra való kiterjesztéséről, alkatrészkooperaciórél. a 
gyárközpontban ingvar eriksson, a spab-scania alelnöke köszön Lőtte 
púja frigyest és tájékoztatta őt a nagy szerelőcsarnokban folyó 
munkáró L./fo Lyt./

Lb/mh fm bs

i 1

-

I i

siilBiiiElilpSplii*
kérdésnek nincs köze egymáshoz - hangsúlyoz.

az egk a múlt héten, szokatlanul gyorsan reagálva, brit kérésre 
behozatali tilalmat rendelt el az argentin árukra.

■

reformot szorgalmaz 
csökkentése céljából.

nézete Ltérésekrő L.

to fm bs

200482 232218.40

200482 204819.05

sk0058 4 230 mtikl065

púja

László balázs, az mti kiküldött tudósítója jelenti:
sk0059 4 230 mtik1066 

púja /2. rész/

púja frigyes délután a magyar nagykövetség épületében 
sajtóértekezleten találkozott a svéd és a stockholmi külföldi sajtó 
képviselőivel, elmondotta? hogy a svéd királyság és a magyar 
népköztársaság kapcsolatai az elmúlt tiz-tizenöt évben lendületesen 
fejlődtek és megvannak az adottságok a további előrelépésre.

a nemzetközi helyzettel kapcsolatos magyar álláspontot érintő 
kérdésekre válaszolva kifejtette, hogy a világban ma sok bonyolult 
probléma van, ezért időszerűnek tartjuk leonyid brezsnyev javaslatát

Stockholm? 1982. április 20. /mti/ - találkozókban, eseményekben 
gazdag programot bonyolított le púja frigyes külügyminiszter 
svédországi Látogatásának második napján, fogadta őt xvi, károLy 
Gusztáv király? thorbjörn fa: Ildin miniszterelnök, udvariassági

képviselőivel.

íA ■<Zo t
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sk0060 4 230 mtlk2002 

sinai - stoesseL

rákos györgy, az mti tudósítója jelenti:liEESiüüE:
utazott Izraelbe.

kérdések rendezésére.

sliSiSlifilllÉBi
kivonulást illetően.

sri—tEElHSSMEESr’6'1
Ügyében.

IIIBIHÍIf
nélkül lemondták, 

rg/zsa fg bs

200482 226819.23
Vz/

V

1982.04.20.51kül

1982.04.20.50 -kül

egy szovjet-amerikai csúcstalálkozóra^ amit természetesen alaposan 
elő kell készíteni, aláhúzta, hogy-a madridi találkozó őszi 
folytatásától mind Stockholmban, mind budapesten azt várják, hogy 
vezessen katonai enyhülési és leszerelési értekezlet összehívásához,

WnS-aTotSÍKÍ' L ^t „

erősen mérgez az uj amerikai középhatótávoIságu nukleáris csapásmero 
eszközök telepítéséről hozott nato-határozat. púja frigyes
WuSt^Űíiplfteíepitili magyarország^biztoinságát^is^veszé.lyeztetrié

és megbontaná az európai,-sőt a globális^erőegyensulyc, ment
^^p^áSéZg^fhbSlri4l!éT/kluk;dp"föId^rrríerULBeekUvars6i

fetbil lebt° kálóm i eg^muTíetyrafuitásírf-f mo^dUirstockhoWl 

sajtóértekezletén a magyar külügyminiszter.

a sajtóértekezlet után púja frigyes a svéd parlamentben 
udvariassági látogatást tett ingemund bengtsson házéInoknél, majd 
felkereste irodájában olof pálmát, a svéd szociáldemokrata, 
munkáspárt elnökét, az ellenzék vezérét, hivatalos programja 
záróaktusaként a palotában'"udvariassági Látogatáson fogadta ot xvi. 
károly gusztáv svéd király.

embargó 20 óráig!

este a stockholmi királyi operában Sztravinszkij három 
balettjének megtekintésével zárult púja frigyes svédországi 
látogatása.

a magyar külügyminiszter szerdán délelőtt tovább utazik 
he is inkibe.

Lb/so fm bs

200482 217819.08
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szófia 1982.
lx.meg a boLg r n 

kedden a h- zaf 
nicaraguai szo

4-L

boLgár hazafias front kongresszus

kiprianu
/

/

magyar fILmhőnapmmmsm
filmjét is. /mti/
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—

• -

kUL
/

6
il skOOól 4 230 mtik2003

200482 188i19.36

pc fm bs

segély Vietnamnakmagyar

ale Unökének.

1982.04.20.53 -

52

sk0063 4 230 ntlk2005

oandhi — szaud—arábia

SlSmiSSa-
biztonsága.

indira gandhi indiai

Jl

az arab-öbö.Iménti monarchia, mint ismeretes, azon kevés arab 
ország közé tartozik, amely jó kapcsolatokat-ápol egyiptómmal a camp 
david-i megállapodások aláírása, illetve az Izraellel kötött 
különbéke megkötése óta is. a két ország között intenzivek és 
folyamatosak a kapcsolatok, s omán az egyetlen arab ország, amelybe 
mubarak elnök hivatalba lépése óta eddig ellátogatott.

rg/zsa fg bs

200482 095119.26

sk0062 4 230 mtlk2004

rövid hírek

arany orfeusz dijak

1982.04.20.

.

te,:

3@1
v
M

párizs, 1982. április 20. /mti/ - kedden párizsban átadták az 
acadérnie -rationale du disque lyrique arany orfeusz dijait, amelyek 
közül hármat a magyar hanglemezgyártó vállalat kapott, a legjobb 
„hanglemez-világpremier,, elismerést goldmark sába királynője cimü 
operafelvétele kapta, a Legjobb szereposztás diját kincses 
veronikával a főszerepben pucolni piliángókisasszonya érdemelte ki 
és ugyancsak arany Orfeuszt kapott takács kiára kiemelkedő 
teljesítménye, mahler kindertotenlieder /gyermekgyászdalok/ cimü 
hungaroton lemeze.

\M! 2-0 <■te
gte -

kabusz-mubarak

1982. április 20. /mti/ - kabusz bin szaid szultán, ománi 
uralkodótól származó üzenetet vett át kedden kaÍróban hős zni mubarak 
egyiptomi államfő, az üzenetet juszef al-alavl omani 
kü lügyiminiszter-halyettes hozta az egyiptomi fővárosba, s 
tájékoztatása szerint az üzenet az iraki-iráni háború Legújabb 
fejleményeivel, illetve általában az arab világ helyzetével 
foglalkozik.

az omani diplomata közölte egyébként, hogy kabusz szultán 
valószínű leg - egy később meghatározandó időpontban - egyiptomba 
látogat.
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1982.04.20.- 55 -kül
%N/~: 1982.04.20.- 54 -kü L

sk0064 4 230 mtik2006

falkland - brit parlament /I. rész/

az mti tudósítója jelenti:

I

a ’két térség stabilitása érdekében mindkét ország szükségesnek 
tartja -hogy egy 1971 —e s ens határozatta,l összhangban a 
nagyhatalmak fokozatosan cső kentsék katonai ]elen lé uü ke l az 
indiai-óceán térségében, s a téréség államai- a konfllkiusoK 
elkerülése végett gyakrabban folytassanak kéz- vagy többoldalú 
konzultációkat - hangsúlyozza a közös közlemény.

aczél endre,

London, 1982. április 20. /mti/ - margaret thatcher brit 
mirisztere.lr»ök kedden s per Lementben — kérdésekre vá Leszo Lva 
moqerősitette, hogy a haig amerikai külügyminiszter által buenos 
airesből'továbbltott uj békejavas Latoknak hiányosságaik,, vannak,
különösen azt kifogásolta, hogy nem történik bennük utalás a 
f^lkland /malvin/ - szigetek Lakóinak akaratára, amelyet a 
miniszterelnök több Ízben is ,,mindennél előbbrevalónak 
minősített.

India a tárgyalások során támogatásáról bizuosiuo-tLa- fahd 
herceg, szaud-1 trónörökös nyolcpontos, a közal-keletl kérdés, 
rendezésére irányuló javaslatát, amelyet India — akár módosításokkal 
is — elfogadhatónak tért minden sreb allem szamára* India ugyancsak, 
hangsúlyozta annak szükségességét, hogy a palesztinéi fe Iszabaditasi 
szervezetet egyenlő félként bevonják minden^-s közel—keleti kérdés 
rendezésére irányuló erőfeszítésbe, az indiai kormányfő rijadl

- - sajtóértekezleten egyben bejelentette, hogy jövő hétfőn új­
delhiben fogadja jasszer arafatot, a pfsz végrehajtó bizottságának 
elnökét.

'
9 9

Liberális párt vezére ezen a ponton vitába szállt 
mondván, hogy bizonyos stratégiai kérdésekben,, 

szigetek fölötti szuverenitás/ a parlamentet illeti

david steel, a 
thatcher .asszonnyal.
/mint amilyen a 
meg a döntés joga.

a sziget Lakók a múltban nagy-britannia iránt voltak lojálisak, 
ha kizárólag őrajtűk múlna a szigetek hovalartozasa, megfigyelők 
szerint kevés tere maradna a kompromisszumnak, vagy egyáltalán a 
manőverezésnek.

a felek foglalkoztak afganisztánnal is.- mind szaud-arábia, mind 
India síkra szálltak a külföldi csapatok kivonásáért és egyben 
elítélték a más országok belügyelbe való mindenfajta külső 
beavatkozást^ Indira gandhi a sajtóértekezleten kifejtette, hogy __ 
India ellenzi-a-szovjet csapatok afganisztáni jelenlétét^ az ismer 
hivatalos indiai álláspont az^Jhogy a szovjet csapatok kivonásával 
egyidejűleg meg kell szűnnie minden fajta külső beavatkozásnak 
afganisztán belügyelbe.

a szovjetunió ismételten kijelentette, hogy nyomban kivonja 
csapatait afganlsztánból, amint megszűnik a külső beavatkozás az 
ország belügyelbe.

indlra-gandhi hazautazását megelőzően kedden rövid Látogatásra 
szaud-arábia keleti részébe Látogatott.

s L f g bs

ele tette, hogy nagy-britanniának 
amelyeket francls pym külügyminiszter viszmargaret thatcher b 

elienjavaslatai Lesznek 
magával csütörtökön Washingtonba.

az argentin indítványokat - amelyekben azonban benne van
lgész%kben:ajeL&&te""hogy'tárgya!ási"atapn[k%Segf2lelnlk!"'" ^

5

thatcher asszony számára most, hogy külügyminisztere az amerikai 
fővárosba készül, a legidegesltőbb probléma az, hogy mennyi 
engedményt tehet saját pártjának ,,fellazítása,, nélkül.

IliaSiSBpr
erélyesen állt ki a válság békés megoldása mellett.

200482 207519.47

hogy ez a kormánynak iserről thatcher assszony azt mondta, 
..változatlan törekvése,,, /folyt./

ae/so fm bs

I m
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sk0065 4 230 mtlk2007

fa LkLand - brit par Lament /2. rész./

ezenközben, mivel az argentin béketerv részleteit a felek nem 
hozzák nyilvánosságra, a brit közvélemény s csak találgatja, mi az, 
amivel egyetérthet a miniszte elnök és mi z amivel nem, 
pillanantyilag három rivális ,tervvázlat,, öreg közkezén.

az első értelmében a szigeteken közös angol-argentin 
közigazgatást létesítenének; tanácsot állítanának fel, amely 
felerészt a sziget Lakék küldötteiből, felerészt az argentinok által 
kinevezett személyekből állna; közös argentin-angol rendőrség 
működne: a szuverenitásról még az idén tárgyalások kezdődnének és 
ezeket az év végéig be is kellene fejezni; a vita rendezésének 
folyamata fölött az egyesült államok felügyelne: minden katonai erőt 
a szigetektől legalább 400 mérföld távolságra vonnának ki.

egy másik, ettől nem sokban különböző változat szerint a 
szuverenitásról magáról a felek voltaképp nem tárgyalnának - azt még 
az év vége előtt át kellene adni argentinénak, az átmeneti, közös 
kormányzás csak addig volna érvényben.

a

'1
I*55

to fm #
1f

200482 110520.05 #3

sk0067 4 230 mtlk2009

varsói emLékünnepség i.eimer
fővárosban.

a harmadik - elég-bizarr, washingtoni eredetű - változat szerint 
a ,?jogi és gyakorlati szuverenitás,, problémáját szétválasztanák: 
jogi értelemben továbbra is nagy-britannlát illetnék meg a 
felségjogok, de tárgyalásokon döntenének jövőjükről, míg gyakorlati 
értelemben? az argentin kormányzó jelképes jelenlétével argentine 
válna a szigetcsoport szuverén urává. 65

a részletekről és a háborús kabinet állásfoglalásáról 
margaret thatcher kedden este tájékoztatjá'a teljes kormányt.

? i 7 7

iÜBSliliSÍ:'
és megsziIára itasa erde kében.

ae/so fm bs

19.56 200482 1557 ti; ;/

illlilliSIllllii-
borlsz arlsztov,

sk0066 4 230 mtik2008
a

íf

argentine - aász
1

Washington, 1982. április 20. /afp/ - argentine kedden 
hivatalosan kérte az amerikai államok szervezetét, hogy sürgősségűéi 
hívja össze a tagországok külügyminisztereinek rendkívüli ülését ^ 
tekintettel a malvln /falkland/-szigetekkel kapcsolatos '
argentin-brit viszály következtében előállt

1
#-A:il ■

# :V
súlyos helyzetre.? j
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csád - afp

, 1982. április . /afp/ - an5 ,,, ^ ^ .. Sdbó való Líbiai _ _
. ILLGLve a központi kormány megdöntésére-törekvő ászaki 

Tfcgyv eres er-dk /fan/ e Lőretöreset követően az utóbbi- időkben-e gyre 
inkapo elszigetelődött saját kormányán belül goukouni-oueddei csádi 
einok,kormányfő - Írja az aip hírügynökség n.djamenai tudósítója 
minisztériumi. illetve diplomáciai i orrasokra hivatkozó e Lem zés ében. 
a források, utalva arra, .hogy a csádi kormányon belül jelentős erők" 
kérdőjelezik meg goukounl oueddei hatalmát, nem tartanak kizártnak 
egy kormányon belüli ,,államcsínyt,,, az afp tudósítójának elemzése 
szerint a belvlszály fő oka az, hogy a miniszterek többsége 
megkerdőjelezi goukounl oueddei tekintélyét, tehetetlenséggel 
vádolja, s követeli a hozzá közelálló abdaum to goi hadügyminiszter 
leváltását bár a csádi elnök mind ez ideig issza tasitotta

kivonulás

" jaz, hogy a 
e Lnö kö In i a volt

Ji

1982
kül

skOO/O 4 230 mtik2012

a szerkesztőségek tájékoztatására

20.18 200482 0554

kj fm bs

a Lalálkozón.-megvitatott nemzetközi kérdések között 
a oelkeleL-ázsial-helyzet Is. a vietnami külügyminiszterszóba került

nguyen co thach 2

külügymií i-szte/kedden\obriba'''tr ke zettf^s'egydrás megbízd 

z*nyugatnémet kollégájával, hans-dietrich genscherrel.

.

1

I
sk0069 4 230 mtik2011

sk0068 4 230 mtik2010

ndk : száj- és körömfájás

bér lin7-1982, április 20. /mt 1/ - valamelyest enyhítettek az nd k 
észak-keleti járásaiban a száj- és körömfájás-járvány miatt 
életbe Léptetett intézkedéseken, anklám, wolgast, greiswald, grlmmen 
és rugen járásban, valamint stralsund városában megszüntették a be­
ás kiutazási tilalmat, és engedélyezik a nyilvános rendezvényeket, 
továbbra is érvényben maradnak a korlátozások e járásokban a 
közvetlenül fertőzött területeken, a veszte gzár érvényben marad 
rihnitz-damgarten járásban és stralsund járásban /a város 
területének kivételével/, a hatóságok a be- és kiutazást csak igen 
sürgős családi, vagy személyes okból engedélyezik.

a zárait területen átvezető közúti forgalmat - beleértve a 
nemzetközi tranzitforgalmat is - továbbra is elterelik.

bj/mh ai bs

200482 080920.17

1

1982.04.20.kül 58 -

Lépések, amelyeket a lengyel kormány a szocialista vívmányok 
megvédésére tett és tesz.

az évforduló alkalmából üdvözlő táviratot váltott andrej grorniko 
szovjet és józef czyrek Lengyel külügyminiszter, mindketten 
méltatták a lengyel-szovjet szerződés jelentőségét, hangsúlyozták: a 
szerződés nemcsak a két ország kapcsolatainak sérthetetlen alapját 
képezi, hanem egyben az európai béke és stabilitás egyik fontos 
eleme is.

kn/zsa ai bs

200482 185820.14
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4 230 mtik20l4

olasz kormány - tudósítói

király ernő, az mti tudósítója jelenti:

ráma, 1982, április 20* /mti/ - továbbra is bizonytalan a 
soadolini kormány jővője annak következtében, hogy beniamlno 
a.'Oreatta kereszténydemokrata kincstárügyi-miniszter-módénál - 
beszédében ,?l%zultálta?, 
sajtó legalábbis Így minősíti andreatta kijelentését.

mint ismeretes, az oszp a kereszténydemokrata miniszter- 
Lemondását- követelte, s mert ez nem történt meg? miniszterei 
távolmaradtak a hétfőre tervezett-kormányülésről, amelyet ezért 
keddre halasztottak* a három szocialista miniszter ezen az-ü-lésen 
már résztvett, de mint közölték, jelenlétük csupán _,technikai 
jellegű volt?,.-a döntés, Legalábbis az oszp további álláspontját 
illetően szerdán.várható, amikorra összehívták a párt vezetőségének 
ülését az andreatta-ügy megvitatására.

az-olasz szocialista pártot, a szocialista

a kereszténydemokrata párt titkársága kedden tanácskozott az 
":ovrő L, s a. párt Lapja, az il pope La azzal kezdte a válságról szóló 
beszámolóját, hogy ,,andreatta egy ideje a szocialisták 
céltáblája*?, ugyancsak a párt Lapja a szövetséges! felelősségre
emlékeztette a szocialistákat és azt hangoztatta? hogy a------
kereszténydemokrata párt'"fontosnak tekinti az olasz- szocialista 
pár ital- -való- kapcsolatot, a kereszténydemokrata párt Lényegében 
VLszzautasitott minden vádat, ellentámadásba ment át azzal? hogy az 

idézte craxinak az egyik hetilapban megjelent interjúját,il popolo
h: .yben az oszp főtitkára arról beszélt? hogy választások eseten a 
pl [ több szavazatot kapna, mint 1979-ben

- ,,az ilyen meggyőződés miatt folyamodhatnak kockázatos 
kezdeményezésekhez ?, - állapítja meg. a kereszténydemokrata párt 
.ac :a az esetleges előrehozott választásokra célozva, a . 
kersazténydemokrata párt titkársági üléséről kiadott nyilatkozatot 
la ebben a szellemben fogalmazták, andreatta nevét meg sem említve.

az avanti! keddi száma viszont sejtetni engedi, hogy az oszp 
vezetj-séde.másképpen Ítéli meg ,,a minden határt túllépő 
provokáció:,, következményeit.

spadolini miniszterelnök kedden ismét tárgyalt pertini elnökkel 
és a koalícióban résztvevő pártok vezetőivel külön-külön, hogy 
meaoróbálja visszaállítani a viszonylagos békét*-és ebbői, a 
szempontból figyelemreméltó oddo biasinlnek, a miniszterelnök

rd
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1982.04.20.— 60 —kül

az afp tudósítója szerint a miniszterek többsége azt sérelmezi 
hogy-az a ígériátó

Ö.Í ö. I p LUUOti ICO Jd ti^erX.4L d lil jLfliöí. LC5I cr\ uvuuoc ^ ^^ .1. ,
__L és franciaországiéi kapott fegyverek többséget 

to goi hadügyminiszter a kormánykoalícióban Legkisebb képviselettel 
rendelkező népi fegyveres erőknek /fap/ juttatta, több miniszter 
ezen kívül azzal is vádolja togoit, hogy ezeket a fegyvereket a 
hiss éne h s.bré vezette f bti—no. k j áts zo t ts á l * ezek e miniszterek — 
folytatódik az afp elemzése - utalnak arra, hogy,az összes olyan 
helység, amelyet a fan a polgárháború uj szakaszában elfoglalx, ,s 
ahol nagy mennyiségű fegyvert zsákmányolt, to goi felelőssege a la 
tartozó erők ellenőriztek.

■'

E-

i:
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SS-

a források szerint gaukouni két fő ellenlábasa abdelkáder vadéi 
kameugue alelnök, a csádi fegyveres erők /fát/ vezetője és a 
Líbiához közelálló ah mat acyl külügyi államinisz uer, a i orrada lm i 
demokratikus tanács vezetője, a csádi válság rendezesevel ^ 
kapcsolatban korábban ellentétes nézeteket valló két vezető most 
együttesen Láp fel, s nem kizárt, - véli az afp tudósítója - hogy 
tárgyalnak hisséne habréval. az afp elemzése utal arra, hogy az aesz 
békefenntartó erőire építő csádi elnök cselekvési Lehetősége igen 
korlátozott, nem indult be.a kormány három hete beígért.átfogó 
offenzivája, s az aesz július 30-ra tűzte ki a békefenntartó 
,,kéksisakosok,, kivonását - követelve, hogy eddig az időpontig 
tartsanak általános választásokat, minthogy az elnök hatalma szinte 
kizárólag az-aesz-en.nyugszik - igy az afp elemzése - nem kizárt, 
hogy goukounl oueddel más irányú külső segítséget kér.
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sk0071 4 230 mtik2013

kiegészítés a ,,mladenov című /mtik 1053 sz./hírhezelutazásr m í 5

varsó, 1982. április 20.-/mti/ - a kedden este nyilvánosságra 
hozott-közös közlemény-szerint mladenov - todor zsivkovnak, a bolgár 
kommunista párt kb főtitkárának, az államtanács elnökének nevében - 
lenaye.1 párt- és. állami küldöttséget hivott meg bulgáriai hivatalos* 
baráti Látogatásra, a meghívást köszönettel elfogadták, a-vvojciech 
jaruzelski vezette delegáció szófiai utazásának időpontját később 
határozzák meg.
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IllSiiiiiP.
rendkívüli ülést.hívják össze a

iiBSSililiP
folyamodjanak.

■■PB'"'
szavázát e legendő.

sk0073 4 230 mtlk20l6
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1982.04.20.- 62 -küL

5-;:-*SeiííI1b?EEM»"»-«oszp-és az 
soraiban az

kir/zsa fm bs

200482 256220.41
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ai
az argentin kérelem hivatalos jóváhagyásáról később még 

szavazást tartanak, ennél fog tartózkodni az egyesült államok. ■M

1

fm bs

200482 169721.22

..

.a

sk0074 4 230 mtik2017
:

'aász 2usa

Washington, 1982. április 20. /mti-afp/ - tizennyolc 
szavazattal, ellenszavazat nélkül - három tartózkodás mellett 
/egyesült áulamok, trlnidad és tobago, kolumbia/ - úgy határozott 
kedden délután az amerikai államok szervezetének állandó tanácsa, 
hogy április"26-ra összehívja az aász rendkívüli külügyminiszteri 
értekezletét.

I
■

I

IP ÜS
Iargentine az ülésen követelte, hogy az amerlkaközl kölcsönös 

segélynyújtási szerződés /tlar/ alkalmazása jegyében hívják össze a 
rendkívüli ülést ,,a brit flottacsoportositás agresszív 
előrehaladása következtében előállott helyzet megvitatására ? ? «

ír
bs

í200482 062121.37

~e> ""

i
sk0075 4 230 mtlk2018 ^ %

al-aksza

new york, 1982. április_20. /afp/ - az egyesült államok kedden 
-met szavazott az ensz biztonsági tanácsában annak a határozati

bélyegezte
.

I,nem
javaslatnak a vitája.végeztével,-amely ,,atrocitásnak 
és ,,szentségtörő aktusként,, elítélte a jeruzsáleml al-aksza _ 
mecsetben egy izraeli katona által elkövetett merényletet, a bt 
többi 14 tagja igennel szavazott.

»5

■

I
-

az egyesült államok nemleges szavazata megakadályozta, hogy a 
marokkó ás jordánia által előterjesztett javaslat a biztonsági 
tanács határozatának rangjára emelkedjék, /a biztonsági tanács öt

jl

11*

L-
í

"3
0 mH

- i

M
M

M
w

m
íB

íií
ié

iís
éé

ŝ
^

m
m

I
f

rf



j

1- MU*.
*

., 4V. - % .' '_____' -.' - X ■

___ ______

.- m ku l 64 — 1982.04.20.

itBPliliiliE> j

egy amerikai 
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21.41 200482 1242
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sk0017 Irán
skooi8 nguyen co thacn
SR0019 talk Land - angol Lapok
sk0020 kgst vb «. megnyílt
sk0021 thaiföldi provokációk
sk0022 fkp - francia kormány
sk0023 gáspár sándor - bér Linben
sk0024 fegyverüzlet
sk0025 iksz - kb-ü Lés
sk0026 Libanon - Izrael
sk0027 ciprusi -kormányaLakitás
sk0028 amerikai propagandasLtsógek
sk0029 tylhonov - Ljublcslcs
sk0030 new york-i tüntetés -
sk0031 haig /kiegészítés az mtik10l6. sz. hírhez/
sk0032 két közeL-keLetl hir
zsa bs

200482 136221.43

Sk0077 4 800 mtlk2021

mai külpolitikai híreink jegyzéke sk0033-sk006l-ig 
sk0033 rövid hírek

vientiane: 
koppenhágai 
buenos aires: vendégszerep Les

tadzsik kp - e Lső titkár 
általános sztrájk 
női űrrepülő

dzur - érkezés 
nato-hadgyakorLat

moszkvai 
római-
washingtoni 

sk0034 ecosoc - ülésszak 
sk0035 Irán - 2. 
sk0036 spd-kongresszus 
sk0037 spd-kongresszus 
sk0038 spd-kongresszus 
sk0039 spd-kongresszus 
sk0040 spd-kongresszus 
sk004l Mitterrand - mauroy 
sk0042 japán-szovjet értekezlet /1.rész./ 
sk0043 japán-szovjet értekezlet /2.rész./ 
sk0044 kubai és osztrák kommunita pari - közlemény
sk0045 Salvador
skoo46 mladenov - elutazás

- helmut schmidt beszéde /1.rész./
- helmut schmidt beszéde /2.rész./
- helmut schmidt beszéde /3.rész./
- helmut schmidt beszéde /4.rész./
- helmut schmidt beszéde /b.rész./

jl

mskomÍPtor5ívke1 hlrei"k tartalomjegyzéke

santiago: 
ankarai 
wash ington: 

sk0005 aparheid 
skoooő baum-szaud-arábla 
sk0007 cutolo uj börtönben 
sk0008 szaljut-7 
sk0009 a beat világából 
skOOIO Salvador - tömeggyiLkossáci 
skooi 1 Izrael bt 
sk0012 rövid hírek:

prágai
aden: menglsztu

skooi3 domlnikaVi™liaszk?L”ISti partlzánok
skooi4 faLkland - brit kormány
skDOló p^j^frlgyL^látogatása svédorszáoban

juz.

s k0001 -s k0032-ig

chilei kormány 
török föIdrengés 
gandhi

dzur
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készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
köves tibor 
baracs dénes 
németh gyula 
barabás mik lés

főszerkesztő:
szerkesztette:

m

-vége-
200482 1217
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1982.04.20.66 —kü l

sk0047 sinowatz - moszkvai Látogatás 
skoo48 afganisztán - szolidaritás 
sk0049 bush kinába látogat? 
sk0050 cskp kb-ülés 
sk0051 olasz kormány 
sk0052 szaljut-7. /1.rész./ 
sk0053 szaljut-7. /2.rész./ 
sk0054 szaljut-7. /3.rész./
sk0055 nyugat-európai szakszervezetek /\.rész./ 
sk0056 nyugat-európai szakszervezetek /2.resz./ 
sk0057 eg-k-- nagy-britannia - falkland 
sk0058 púja /l.rész'."/ 
sk0059 puja__/2.rész./ 
sk0060 slnai - stoessel 
skooől kabusz-mubarak 
zsa bs

I

200482 148221.44
■- - m.

m
B

sk0078 4 800 mtlk2022

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0062-sk0078-ig 
sk0062 rövid hírek 

párlzs: 
szófia: 
hanoid 
nicoala:

-szófia:
skoo63 gandhi - szaud-arábia .
sk0064 falkland - brit parlament /l.resz./ 
sk0065 falkland - brit parlament /2.rész./ 
skoo66 argentine - aász 
sk0067 varsói emLékünnepség 
sk0068 ndk: száj- és körömfájás 
skoo69 nguyen co thatc 2.
sk0070 cs-ád - afp /szerk. táj./
sk0071 kiegészítés mtiki053 hírhez 
sk0072 olasz kormány - tudósítói 
sk0073 aász - usa
sk0074 aász - usa 2.
sk0075 bt- - al-aksza 
sk0076 tartalomjegyzék 1. 
sk0077 tartalomjegyzék 2. 
sk0078 tartalomjegyzék 3. 
zsa bs

i
: #

m- arany Orfeusz dijak 
magyar filmhónap, 
magyar segély Vietnamnak 
kiprianu
bolgár hazafias front kongresszus

mescI
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sk0002 4 230 mtlk1004

amerikai rakéták - lityeraturnaja gazeta

kva, 1982. április 21. /taszsz/ - a __ , 
aa^eta szovjet hetilap legfrissebb szama beszámolt leonyid íljm 
szovieí akadémikus felszólalásáról, amely a cambrige-ben nemrég 
lezajlott orvoskongresszuson hangzott el. a szovjet akadémikus 
elmondta, hogy várhatóan 167,7 millió halálos^ es 146 millió 
sebesült áldozatot követelne egy olyan európai nukleáris 
összecsapás, amelynek során mintegy ezer, egyenkét egy megatonna 
robbanóerejü atomtöltetü bombát használnának fel.

lityeraturnaja9 9

7

#a -

"i
% -"i

#

YXSzerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Külföldi hírek

szerdabudapest, 1982. április 21. kül.

skOOOi 4 230 fiitiki003

firenzei magyar kiállítás

róma^ 1982. április 21. /mti/ - magyar képzőművészek 
alkotásaiból rendezett kamara k iá l lit ás nyílott f irenze ben a. palazzo 
medici-rlcardl kiállító teremben, a magyar népköztársaság művész 
ösztöndíjával rámában tartózkodó végvári jános festőművész es 
szunyoqhy andrás grafikus művész olaszországi alkotásaiból rendezett 
tárlatot a római magyar akadémia és a firenzei magyar baráti kor.

kir/zsa bs

210482 044106.35
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